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АМЕРИКАНСЬКІ ЖОВНІРИ Ш 
ЗАХОВАННЄ ОФІЦИРІВ 

ВАІШНАТОН, 4. січня. — Нині відбувалося перед слеці-
яльним комітетом сенату дальше переслухаќне американських 
жовнірів в справі тяжких закидів, пороблених джорджійським 
сенатором Вотсоном. 

Першим свідком був Р. П. ГаОард з Ню йорќу, котрий 
служив наперед в шпитальнім корпусі, а потім був висланий 
до Злучених Держав, а недавно знов до Франції, щоби нагля-
датя над викопуванием тіл погибших у Франції американських 
вояків та їх перевозом до Америки. Зіи зізнав, що в трох трум-
нах найдено трупи американських жовнірів з шнурами шибе-
ниці на шиях. Буди вони поховані з другими жовнірами, шо 
погнбяй ка поли бою, і не було коло них ніякої признаки, як 
вони погинули. На їх гробах були хрести, як иа гробах других 
жовнірів, і долерва при помочи числа, поміщеного на хресті, 
можна було розсліднти, шо жовніри сі були повішені за якісь, 
війскові провини. Тіла видобуто з гробу та відослано до родин 
в Америці. Свідок не доніс про сей случай своїй старшині. ІІ-р-
шим чоловіком, що про се довідався, був сенатор Вотсон, до' 
котрого свідок написав лист, як лише довідався, що сенатор 
збирає матеріялн про захованнє американських офіцирів у 
Франції. 

-ЗАСТРІЛЕНИЙ ЗА ТЕ, Щ ХОТІВ ДІСТАТИ ВОДИ, 
Другим свідком б'ув Повк Іолвден з Нюмена, в стейті 

Джерджія. Він зізнав, шо будучи жовніром у Франції, видів 
на вл а̀сні очи, як один майор американської армії, зобачивши, 
як жовнір старався діста'ти бляшанку води з жерел'в проти 
приказу старшини, приказав сторожови війсковому застріли-
ти його.'Сторож се дійсно зробив. Свідок признав, шо жовнір 
постуляє проти ярякязу команди, і не міг пригадати собі ані 
імени майора ані дня події. 

Сей самий свідок з'ізнав, що він бачив, як один офіцир 
застрілив з револьвера одного жовніра за те, що він не ставив-
ся до рапорту. В сім случаю також свідок не памятав Іменн 
вбитого ані імени ниновника, а лише пригадував собі, що уби-
тим був Італіяиець з Ню йорќу. Він нікому не говорив про 
подію, подібно як не говорили про неї другі жовніри. Офіцир 
мав заявити, що він мав приказ застрілити кождого жовніра, 
котрий поповнив таку провину. 

Третим свідком був Ф. Б. Фіч з ленсииґ, в стейті Миши-
ген. Він бачив, як на приказ війскових американських властнй 
вішано двох американських жовнірів в lc-cip-Тіль. Один зі 
засуджених був Мурий. Стоячи уже під шибеницею, він про-
сив комендантів, шобн його не вішали, а поставили його на-
перед на суд. Наѓ долити сенаторів, свідок зізнав, що по пово-
ротГз війни вій був уже засуджений на вязннцю за крадіж ав-
томобіля. 

ЛЕНЧ МУРИНІВ В АРМІЇ. 
Лалі'зізиавав С П. Ґрїн з Минеаиояис, в стейті МииЄєота, 

котрий воював в еспаиській війні, у филнпинськім повстанню, 
в бурській війні по англійській стороні та два рази на мекси-
канській границі. В Ст. Назер у Франції він бачив тіла оди-
найиятьох жовнірів, котрі були побиті в нелюдський спосіб 
війсковою поліцією. В І Н бачив також тіла двох MypHiefe, ко-
трих мав застрілити без всякої причини якийсь „убийНии Му-
рннів" (ниі'ер килер). В листі до сенатора Вотсона свідок був 
назвав генерала Першіньга та бувшого міністра' війни Бейке-
ра безличними брехунами, але тепер сього жалує. До Амерм-
каиського Легіону ие належить, бо вже волить належати до Ай. 
Даблю. Даблю. (Промислових Робітників Світа). 

Гері Сеіал посвідчив, шо він бачив лінчованќе двох Му-
рмнів в Жіевр в 1919- році. Причиною лінчу мало бути пГдо-
зрИйНе, Ойіо один жовнір-.Чурин зачепив білу женщнну. З сьо-
го винизалася боротьба межи компанією війскових інжинерів 
та компанією Мурииів; по битві білі повісили двох Мурияів, 
що брали участь в бійці. Свідок бачив, як інжинерн витягали 
Мурннів зі шатер і вішали на шибениці, зробленій наборзі. 
Коли один Мурин просився, полковник, ШО проводив вішаи-
нея, сказав, щоби не зважати 'на просьби, але вішати їх як 
со'бак. 

№ Ш О В У Ю Т Ь МАЙЄРА ЗА ЗИМНОКРОВНЕ 
МОРДОВАННЕ ВОВКІВ, 

Опісля виступили свідки в справі Майора ТнфаитерИ Овпи, 
проти котрого піднесено закгідй, що він забив зимнокровно 
що найменче двох своїх жовнірів. Сак каЉр був ні переоѓу-
ханню, а ќромі сього був також його адѓвокат, полковник Ка-
чийс, котрий стараєтьея оправдати майора. ГіерАІійм свідком 
Пуюти МЄйорй бу? Грейсби Г. ВІтров з Балтимор, котрий оту-
жив лід майором' у Франції. Він зізнав, шо іачяв раз, як мй-
йор вирвав рушницю з рук стоячого коло нього іШітшл 1 
стрілив кілька разів і поклав трупой жовніра, котрий 6ЇЃ 
моста. Свідок не знав жовніра, не бачИО, щоби він нарушив 
який приказ або утікав з бйтіи, аій пе чўь щоби майор Ьфв. 
стріляннем кликав до жовйгй^ щоби задержався. 

Другий свідком проти майора Ђуќ другий жовнір з Ш6 
баталіону, один Віліем Ст. Дн-ви з ЛІйчберѓ, в стейѓті ЙЬрджі-
нія. Він зізнав, що майор застрілив з револьвера бігуна, ко-
трмй біг з вістями до їх воєнного окопу з боевої лінії. Застрі-

' 1 Ідобрав від нього лист, а трупа лишив 
її за погибшого від ворожої кулі. 

Українці в Злучених Державах! 
В часі РІЗДВА ХРИСТОВОГО всі, українські громади і всі. громадяни в 

Злучених Держаеях повинні доложити пильних заходів, щоби Позичка Національної 
Оборони Галицького Українського Правительства осягнула ян найснорше повну побіду. 

і Ляхи вже згори заповідають і голосять, що українська позична в Америці не вдасть-
ся. бо хотіли-б нашу невдачу використати проти увільнення української Галичини з 
ляцьного наїзду. 

Одначе українські громади і громадяни повинні доказати своїм патріотизмом і ді-
лом. що не ворог буде радіти невдачею українсьної боротьби проти нього, тільки Галиць-
ка Україна буде радіти успіхом української боротьби. 

Вже не дуже далеко до завершення $ЮО.ООО-ної позички, але щоби акція не про-
довжалась занадто довго, треба подвоїти заходи і працю і по змозі як найснорше довер-
шити діло. І 

Нехай ті громади, котрі вже досі спевнили свій обовязок, збільшать ще свої захо-
ди, а ті. що досі були занедбали діло, приспішать акцію з трудом в десятеро більшим, а 
успіх буде певний! 

Українське Правительство Галичини власне тепер потребує як найбільше матері-
яльної і моральної помочі, отже нехай надія Галицької Унраїни, яка звернена на нас і 
правительство Петрушевича, не заведе.її! 

Ставаймо всі до. праці для ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ 

ПАМЯТКОВИЙ ДОЛАР УЖЕ 
ГОТОВИЙ. ' 

Американський Иениичий у-
ряд подає до відома, шо па-
мятковнй доляр, який бють 
на спомин вашінп`онської кон-
ференції для ЗМЗДЧЄННИ воєн-

зоружень. уже має бути 
готовий у вівторок. Сього дня 
м#е'. почати іюцінрюваннь ,- ( 0-

з 'філадельфійсько'ї менни-
ці, де його чеканять. Сього до-
ляра мають вибити на 100 мі-
ліонів долярів. 

НА СЛ1ДІ РДБІВНИКІВ ПОЧТИ. 
Нюйорська поліція хвалить-
I, т о вона попала на слід ра-

Г)івників иочтово%з воза, кот-
дій обрабовано недавно в Ню 

Лорку на я'кого півтора мілі-
она долярі'в готівкою та доро-
гоцінннмн папера,міі. До одно-
го складу віктуалів (грос.ерні) 
прийшла ‚одна жінка, котра 
представи.ї"ася 
жену відомого кулачного бор 
ця Ейба Етела, і просила кул-
цЯ виміняти її`пятьсот-доля 
ровий бонд американського у-
ряду. Купець не схотів внміня.-

але'заявив готовість иосе 
редннчитн при виміні. Він ВІД-
нісся з бондом до свого бан-

Банковнй урядник, огля-
нўвши бонд, пізнав зараз що 
бонд уже був виміняиф.- що на 
ньому' була уже банкова пе-

атка .‚пейд'` (заплачено), але 
сю панись вНтертгі.'дуже зруч 
но Якив№ь хемічним ггрепаоа-
том. Банк зараз повідомив по-
ліцію. Поліційні зќатоки огля-
нулн бонд і' зараз найшли ііо-
го число на списі бондів. скра 
деиих з недавно зрабонаного 
іпочтового воза. Покликано 
безироволочио ск.тепаря. Сей 
не. перечив, що він дав бонд 
до внмінепня, але говорив, що 
він нічого не знав ѓгро бонд і 
лише хотів зробити прислугу 
своїй кустомерці. Він 
сказати поліції, де вона живе. 
Поліція згустила в рух цілий. 
ряд агентів, котрі нарешті про 

^ліДЙЛй, ж witae жінка, що да-
ла купцеЖ бонд. Двох агентів 
без угіину слідило за. нею, але 
її не аревгтувЯяи, щоби за од-
ним заходом спіймати її сліль-
ішків. Аж іш Новий Рік. коли 
до жейщііни зайшло, двох му-
щин, поліція оточила- кордб-
ном цілий дім, і арештувала о-
ібох. яе̂ зидкомдіх ‚мущин та жен-
іциаіл Ревізія меіцюіння жен,-

Чцігнді не викрило нічого обтя-
лшючого. , 

УРЯД ЗБИРАВ ПЕРЕДВОЄННІ 

ЧИ Б ЖИТЕЛІ НА ЗВ13Д1 

На зїзді Лмернканського Ас-
тронодіічного Товариства, що 
відбувся недавно у Філадель-
фії. вистудив з відчито.м проф. 

"ІЧарлс Ст. Дждн. началі 

Н Е Б Е З П Е Ч Н Е ЄВЯТКУВАННЯ. 
До бруклинської поліції 

приведено на Новий Рік двох 
італійських хлопців, котрі 
святку'вали Новий Рік в той 
спосіб, що зробили дві бомби 
набиті порохом, та кинули їх 
на вулицю серед святочної 
товпп. Обі бомби впали 
шані вмістища на сміття- і ви- триномічної обсерватор; 
булли. Вибух спричинив іюля-Н-орІ Вилсон ЄҐШШбВт 
ку на вулицях, але не иокалі-
чив нікого. Поліція розвела 
зараз слідство над вибухом і 
арештувала двох хлопців, кот-
рі на поліції сказали, що се во-
ни зробили бомби після оіѓису 
роблення бомб, який вони най-
шли в одній книжці. Поліція 
поставила їх перед суд за не 
відповідне поведенне. 

АРЕШТ БУВШОГО ФІНСЬКОГО 
МІНІСТРА. 

Федеральні власти арештува-
і стейті Месе-розведенуі-т" в Фичбсрг 

Учени'й звіздар старався ро 
зібрати пнтанне. чи на звідздах 
сонііпньої системи є люди аби 
сотворіння. до них подібні. 
Професор застановлявся пере-
дусім над сим питанням щодо 
заїзди Венерн, відомої у нас 
під народною назвою вечір-
ної зорі. Джан говорив, що до 
недавна астрономи сиеречалп-
ся зі собою, чи звізда Марс за-
мешкала, але тепер доказано 
уже понад всякни сумнів, що 
на іЧарсі людий нема. На його 
думку таке саме заключешеі 
треба прнннти щодо замеш-

візди Венерн. На доказ 
Іжан 

іузетс, Оскара Токоя, бувшого 
міністра Фінляндії; Токоя аре-І 
штовано як небезпечного а - І і В Л о ' " ; ' Ф 0 Ф - . 
нархіста та небажаного г о р о - І п Р с д - 1 0 ж я в Фотографічні зним 
жанина. Токі)я держать в аре-
нѓѓі без кавції (бейлу). Коло 
нього найдено дозвіл,'виданні. 

-_ і мі розщшленого шклом світ. 
Сотої' 1 3 Венери. Світло всякого тіла, 

Ст-йтовйй департамент ото 
лосив Дня 31. грудіій, що' він го-
тов-дістати для виміни перед-
воєнні бонди бувшого австрій-
свкого уряду, які мають, в ово-
їм лосідарню.американські ro-j 
рожаин, а ко'трі вони теяер ,пе-
рехоеіують поза межами дер-
жав, котрі дістали території 
від Австрії. Американський 
ряд готов посереднйчитн г 
викути сих бондів. 

в Англії, на приїзд до Злучених 
Держав. 

Токой мав виплисти перший 
раз нп публичне видовище ше 
в 1913. році, коли газети доне-
с.ін, шо у фінськім сонмі То-
кой, селянин з північної Фін-
ляндії, котрий був иайнером в 
Америці через ІО літ, вйголо-
сив ряд дуже радикальних про-
мов. В 1917. році знов появи-
.тася чутка яро Токоя, як про 
першого премієра независимої 
Фінляндії, за котру Токой ду-
же боровся. Коли скликано 
перший фінляндський сонм, 
Токой зрезнґнуван зі свого у-
ряду, але коли потім повстав 
перший соціял-демократячний 
кабінет, імя Токоя знов фігу-
рувалр. в ньому як іИя міністра 
окормт. За його агітацію 
незавтісимо'стю Фіігтяндії 
відорванне від Росії московські 
большевики були проголосили 
його зрадником. Коли Фінлян-
дія стояла на роздорожу, чи 
піддатися англійському чи ні 
мецькому війску, Таќой Mat 
попнрвтй Англію. 

Треті роковини 1. надолис-
та міг Львів відсвяткувати тїль-' 
ки скромно богослужеинєм у 
Преображенській церкві Вча-
сі богослуження співав хор 
промовляв о. Кунйцбиќй. іДер-
ква була битком набита. Дуже 
гарне вражіннє робили ўкраїн 
ські пластуни,. що творили 
шпалір. Вид карних і Вишко 
лених відділів мимоволі насў-
Вав думки і будив надії. На бо-
гослуженне прийло з „побож-
ности" богато тайннх агентів. 

Подібні богослуження мдбу-
Дися в ніжних містах- і селах 
Східної Га'личини. л 

і. - . 

розші{ілене при помочи шкла. 
ПОказуе чорні лінійки, тонші і 
грубші. зібрані в більші або 
менчі групи, відповідно до ма-
теріялу, котрий своїм горіннем 
кидаі; розчіплене 'світло. На 
основі довгих досвідів вченим 
вдалгкя розсліднтя, які чорні 
смужки кидає кождий матері-
ял. Отже проф. Джан показав 
фотографічні знимки розшін-
леного світла Венерн на дбказ, 

ма смужок, властн-
вий кисдоті та тим, двом 
матеріям, конче потрібним до 
рослинного та звіринного жнт-
тя. З того професор робив за-
ключеннє, що на Венері нема 
ані рослин ані звірят. 

Проти його виводів повстав 
аеѓроном Расел. _ професор 
иринстонського університету, 
доказуючи, шо ие кисень ви-
кликук життє. але житте ви-
кликуе кисень. Він признавай 
правдивість думки, що Чіа Ве-
нері правдоподібно нЄМа жит-
тя, але рівночасно обороняв 
погляд.-що за кілька тисяч літ 
на тій звіздї може жнтге поя-
вятися. 

При кінці свого засідання ас-
трономн ухвалили оснувати 
ф о̀нд для .допомоги астроно-
мам в Росії та їх родинам які 
тепер мають голодутзати. Н'ай-
сульший астроном Росії, кот-
рий колись стояв на чалі ро-
сійської обсерваторії астроио-
мічноХ має тепер залпшатися 
направою черевиків. АстроНо-
ми зложили зараз межи собою 
156 долярів. котрі постановили 
вислати до Росії на руки Аке-
риканської Р.тгункової Адмі-
нїстрації з припорученнєм ви-
платт̀гги суму голодуючим ро-
сЬІськнм аст'рономам. 

КВПЯДУйТЕ НА РІДНУ ШКВЯУ 

0ТВ0РЕННЄ КОНФЕРЕНЦІЇ 
АЛІЯНТСЬКОЇ НАЙВИСШОЇ 

РАДИ В КАН, У ФРАНЦІЇ 
КАН, Франція, 4. січня. — Конференція аліиитської Най-

вйсшої Ради зачнеться тут позавтра, але покищо вже відбува-
ються вступні розмови між представниками аліянтських дер-
жав. 

Від кількох днів пробувае тут в'же фраішуський преміер 
Бріян і британський преміер Лойд Джордж, котрі'вже відбу-
ли між собою довші розмови про анґлійсько-фраииуські від-
посини і про загальне міжнародне положенќе. Оба прЄміери 
обговорили також програму теперішньої конференції Най-
висшої Ради. В програму мають увійти політичні відносини в 
Середній Европі; справа господарської відбудови Европи; а 
також східноєвропейські справи і справи Малої Азії. 

Француський премієр Бріян хоче видвигнути иа коікре-
реішії справу союза між Францієќ) й Англією і дуже побива-
егься за союзним договором, але Англія не дуже спішна до 
сього договору. Навпаки, як запевняють в англійських дипльо-
матичиих кругах, Англія радше видвигне проти Франції всі її 
прогріхи проти Англії і проти ладу і порядку в Европі, яких 
вона натворила за останніх три роки, а зі справою англійсько-
фралцуського союза буде дуже осторожна. Англія хотіла би 
передівсім зміни француської заграничної політики і запорук, 
що вона не буде набудуче така як досі, але основно зміниться. 

З' Англії ќромі премієра Лойда Джорджа приїхали вже 
сюди: лорд Кбрзон, мІиАстер заграничиих справ; Винстон Чор-
чия, ќбяонІялі̀ ИИЙ міністер; сер Роберт С Горн, міні стер скар-
6у; Воиар Ло і другі визначні днпльомати. З Італії приїхав 
преміер Боиомі і міністер заграничиих справ маркіз Делля 
Торретта. Больгійські представники мають приїхати завтра. 
Француський премієр також приїхав до Кан в товаристві дру-
гих міністрів. 

ПЕРЕД В И Р І Ш Е І Ш т№^ШЯШ% 
І Ш В О Г О ДІІОВиТУ, 

ДАБЛИН, столиця Грляндії, 4. січня. — Завтра, в четвер, 
січня, має вирішитися справа лондонського англійсько-

ірляндського мирового договору. В ірляндському революцігі-
ному парляменті має завтра закінчитись дискусія над догово-
ром і має прийти голосованнє. 

Серед Ірляндських послів панує велике напруженій-. Де 
Валера разом зі своєю групою крайиих веде агітаигю проти 
договору І намісць нього предложив свій проект договору. 
Одначе всетаки є надія, що більшість буде за лондонським 
договором, а крайні н-примиримці остануться в меиьшОСтя. 

і БОЛЬШЕВИКИ ВЖЕ ПРИЗНАЮТЬ, ЩО НА УКРАЇНІ 
СТРАШНИЙ ГОлОД. 

ПРАГА, столиця Чехословаччини, 21. грудня, 1921. — На 
6-тІй конференції „комуяістичної партії (большевиків) Укра-
їпи" в Харкові заявив комісар хліборобства Мануїльськйй, йкі 
Україні грозить в 1922 році голод, таксамо як Надволжаяськїй 
областн на МЃосковщині, коли ие поробиться відповідних за-
ходів. 

В Заиорожській губернії (Катерннославщині) засіяно лн-
ше 168,000 десятин, а в Одеській Губернії засіяно тільки 30", 
ўправќої рілі. Вже тепер положеннє на Україні дуже поважне. 
Наближається масове переселеќне горожан. В Запорожській 
губернії згинуло понад 65,000 коний. Сильна посуха, яка каві-
стила ,5 губерній Ўкраїнќ, нанесла тяжку рану сільському го-
слодарству на кілька літ. 

ЗАМІТКА. — Донедавна московські комісари на Україні голосили, вдо 
на Україні п%лиќни врожай,`та що Україні мусить проко-мнти мідіони го-
лодкого населення московського Прмволжа. Для сеї ціли збирали вони на-
си.іфю з України останки азсобів у збіжу і худобі. Аж загарбали ті засоби 
і вивезли в Московщину, тепер зачинають голосиш про страШНИн голод 
на Уќраѓні, ялгнЛ, як самі признають, не е меньвзий віз того, що нУвкіив мб-
смовсьие Гђиюолжс. 

V-te московські больиеанки, котрі тепер ігарягь на Україні, держать-
са сѓараї московської наган, що` України! мають прогадати ям добра Мо-
скви. 

АНГЙІН П г Ж С Т Ш Є ВОЗДУШНУ ШИНУ В М Е З Ш Ї А Ш , 
ЛОНДОН, 3. січня. — Англія будує 190 літаків (аеропля-

яїв), йотр! б-)Дуть нести по 10 жовнірів і мати-муть по два 
пяиіипові кріси. Сих літаків вживати-ме Велика Британія Я 
Мезопотамїї, у війні проти пЧюстанчих банд тамоняпх племен. 

НАСЕЛЕННС ФРАНЦІЇ ЗМЕНЬІІІИЛОСЬ. 
ПАРИЖ, 1. січня. — Население Франції разом з Альзаціею 

і Лиотарннгією виносить після урядового спису населення з 
Ю2І року 39,402,739 душ. 

В році 1911 населенќе Франції без Альзації і Льотаряигії 
виносило 39,604,992 душ. 

Слід і№ зазначити, що тепер е чужинців у Франвії 1,550,-
449, коли в 1911 роШ було їх тільки 1,152,096. 
""Вс і ті числа показують, що число населення ФратпГІї за ft) 
літ замітно зменьшилось. 
: - - . ^ . ^ ^ .... , : .,,.: , - , . ` ` 
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ПЕРЕДСВЯТОЧНА ОСТОРОГА. 
За послїдних кілька днів не проминається одно число аме-

риканської І-азети в.Ню Иорку, щоби не подати вістку про 
страшні спустошення, які серед населення ширять ріжні до-
машнього робу напитки. Колиб счислитн усіх, шо погибли 
через сивуху в одному місті Н Ю Иорку, то їх число певно ви-
неслоби пару десяток. 

Що в других місцевостях Злучених Держав обставини зо-
всім не кращі, про се нема найменчого сумніву. Можна навіть 
припустити, шо в декотрих місцевостях, де люди живуть біль-
ше „товариським" життем, де мають більше знайомих, як се 
буває по мЄнчих місцевостях, „остре" святкованне Різдва та 
Нового Року забрало розмірно до населення більше жертв, 
як в Ню Иорку. 

Горівчані жертви серед тих, що святкували римо-като-
лицькі та американські свята, можуть стати в'арівкою пересто-
рогою тим, що своїх свят ще, не святкували, шо ще думають І с ь к о г о робітництва 

Хвиля інтернаціоналізму, яка 
затопила велику частину світо-
вого робітництва в часах най-
біл.ьиіого розвитку большеви-
зму, мала в собі й де-що доб-
рого. Вона причинилась до 
пробудження й розвитку наці-
онального почуття серед бага-
тьох народів і в багатьох кра-
їнах. де ранійше національна 
справа вважалась чийсь друго-
рядним. 

Це й зрозуміло. Інтернаціо-
нальний большевизм оголосив 
війну всьому національному 
вважаючи істнуваннє націо-
пальних мов, національних 
культур і національних ріж-
ииць лише перешкодою до за 
гального порозуміння. Перед 
такою погрозою прокинулося 
з могутною силою національне 
почуття й розпочало боротьбу 
проти ворожого інтернаціона 
лізму. На превелике горе й до-
саду большевиків. націоналізм 
цвіте тепер на світі далеко буй-

нше, ніж інтернаціоналізм. 
Народні маси все більше від-
вертаються від останнього й 
прихиляються до першого, 
Росте нова сила, яка вже тво 
рить і ще творитиме чудеса. 

Нинішня Італія найкраще по-
казує, скільки творчих сил 
має в собі здорове національну 
почуттє. Росийська большѓ-
внцька революція відгукнулась 
тут досить голосно. Тяжке е 
кономічне становище італій 

селян 

На національнім конгресі фа-
шистів, що відбувся в місяці 
листопаді в Римі, постановле-
но надати рухові форму полі-
тичної партії. Мусоліні в своїй 
промові начеркнув J таку про-
граму: 

„Підтримувати горожанський 
іад, зміцнювати державну вла-

ду, відривати робітництво від 
інтернаціональної ідеї, заложн 
ти національну робітничу пар 
тію, зміцнювати дрібне селян 
ське господарство''. 

А република? „Фашизм, — 
пояснив Мусоліні, — нічого не 
робитиме, щоб и завести. Ко-
ли-ж події розвинуться в цім 
напрямі, тоді фашизм не буде 
противитись новим обстави-

Державний лад — це оде-
яка повинна пристосовува-

тись аго народнього тіла, а не 
навпаки". 

По скінченні конгресу цен-
тральний комітет нової партії 
видав маніфести, в якім сказа-

святкувати їх після старого календаря. Нещасні жертви „мун- Ства було добрим грунтом для 
шайнів", „гучів", „бру"-ів і тим подібних благодатий проги-
біційного періоду своїми муками та конаннями дають нам у-
переження добре дивитися, аби не піти їх слідами. 

Американські Українці передусім повинні взяти собі на-
учку з нещасних случаїв в наслідок затроєння домашними 
алькоголічними иапитками. Кожде українське житте в тепе-
рішну тяжку переходову пору українського народа варта біль-
ше для нашої нації, як варта одно життя для других, щасли-
війших народів. Коли велике число народів святкує своє свя-
то, то скандал зі затроєння не викликує такого згіршення та 
такої погорди до нації, шо так любить алькоголь, що навіть 
отруту буде пити, як тоді, коли лише небогато людий та иа-
родів святкує. Українці повинні показати, що вони мають во-
лю дозрілих людий і вміють святкувати свята без запивання, 
пиятики, без отруї. Члени Українського Народного Союза 
повинні своїм приміром засвітити і показувати другим Укра 
їнця'м дорогу до святкування свят без алькоголю. Запиватися 
як небоже сотворіння потрафить! дикун, здержатися від під-
куси потрафить дозрілий чоловік. Покажім і ми, що ми до-
зрілий народ. В той спосіб заощадимо не лише своє здоровая, 
а може й життя, але честь'свого народа. 

НА СТАРІСТЬ ЗДУРІВ, АЛЕ ІДЕ В ПОРУ 
ВІДЛУРІВ. 

Із Стокгольму, столиці Швеції, доносять, що славний 
француський письменник Анатоль Фраис у розмові з редак-
тором тамошньої газети „Стокголм Дідінген" сказав, що він 
не є комуністом, та шо він помилявся, коли вірив в можли-

^тзість переведення в житте комуністичних засад. Він, каже, е 
! противником плютократичного капіталізму (аби горстка ка-

піталістів мала у своїх руках державу І господарське житте 
народу), але проте ставиться прихильно до приватної власно-
сти, зазначуючи, що система дрібної приватної власности, яка 
тепер панує у хліборобстві у Франції, е найкрасшою системою. 

Анатоль Фраис се славний француський писменник світо-
вої славиЃВін торік одержав нагороду Нобля ($40,000) яко 
признаќне для його писменницького талану. Тоді писали ґа-
зети, що він ту нагороду прийме але віддасть її на голодуючих 
в Росії. Ч 

Давнійше Франса знав світ тільки як писменннка і його 
політичними поглядами не цікавився. Але коли большевики 
захопили владу в Росії І других напалених ними краях, Франс 
на старість оголосив був себе комуністом і став обороняти 
комунізм і його фалшивнх пророків — большевиків. Та се не 
звертало великої уваги; лише деякі люди натякали на його 
старість, а навіть були й такі, котрі казали або писали, що 
він комуніст тому, що він жидівського походження, а нібито 
всі Жиди (се неправда) побольшевичнлись, як побачили 
Троцького в мундурі російського воєнного головмокоманду-
ючого. 

Однак час минав скоро, а ще скорше для старенького 
Франса. Він на старі літа побачив не упадок капіталізму в Ро-
сії (якого там не було), але упадок поспішний комунізму в 
Росії, упадок доведений Леніном до скоропостнжної смерти. 

І власне аж сей упадок комунізму в Росії, ся руїна його в 
руках Леніна і Троцькрго, переконала старого Франса на старі 

большевицької пропаганди 
‚Скоро в Італії утворилась ко 
муністичиа пардія, яка енергій 

(но почала захожуватись коло 
‚здійснення московських при 
казів. 

і Та недовго комуністи гулялі 
в Італії. Міщанство й частина 
робітництва, побачиві 

.уряд Є занадто безсилий, щоб 

.боротися з комунізмом, взяли-
!ся до самоорганізації й самоді-
яльности.. Під знаками чорної 
фески, чорної блюзи з мертвою 
головою та чорних прапорців 
обєдналась патріотична мо 
лодь, яка стала називати себ' 
.‚іа.чсі" (вимовляється: фаші) 
що означає „союзники", ‚.спіль 
никн". Ті фашисти вже від дов-
шого часу відограють в Італії 
поважну ролю й раз-у-раз на 
бірають усе більшого значіння 

Як італійські комуністи вис 
тупають під іменем Леніна, таї. 
фашисти марширують під іме-
нем поета Л'Анунціо. І хоч ко 
муністів на початку було біль 
ше, проте перемогли менш чис 
ЛЄННІ, але більш рішучі фашис 
ти. Під проводом свого енер-
гійного ватажка Мусоліні фа-
иистн виросли в таку силу 
іроти якої нічого не могли по 

діяти ані дотеперішній уряд 
Джоліті, ані теперішній кабі-
нет Бономі. 

Фашистам за досить корот 
їй час пощастило майже ціл-
ім приборкати комуністнч-
й рух у багатьох місиевос-
х північної й середньої Італії. 

Не пропагандою й не лагідним 
іереконаннєм. а підпалами й 

ручними бомбами. Тими сами-
ми засобами, яких уживали ко-
муністи в Турині. Тільки кому-
ні'сти вживали цих засобів 
без пляну й без рішучости, а 
фашисти — з повною страте-
ґнчиою викінченістю. 

Дійшло до того, що цілі міс-
цевости тремтіли перед жмень-
кою фашистів. Бо де тільки ко-
муністи наважувались занадто 
голосно виступити, там негай 
но зявлялися на грузовнх ав 
тах усі фашисти з цілої околи-
ці, узброєні до зубів, витягали 
комуністичних провідників 
ліжка (як що вони перед тим 
не втікли) й робили „суд". А-
бо, що траплялося ще частій-
ше. вони підпалювали доми, 
де жили комуністи, а також 6v-
динки комуністичних і . соці'я-
Дстичних часописів та орглні-
зацій. 

А уряд, а поліція? Коли в 
парламенті від Джоліті зажа-` 

САВІНКОВ ПРО НЕДІЛИМУ. 
}ліеціяльна кореспонденція „Свободи" з Европи). 

Борис Савінков, бден з най- тих мужів, що 1917 року свари` 
внднійших російських діячів на лися з Українцями з приводу 
еміграції,'котрого недавно то- Центральної Еади, що .1919 ро-
му видалено з Польщі разом з ку не хотіли ІІризнати самостій-
Петлюрою, Балаховнчем і тов. ної Фінляндії, а року 1921 все 
на жадання большевицького у- ще вважають таки зрадою, яку 

З КОМІСАРСЬКОЇ ПОЛІТИКИ. 
(Спеціяльна кореспонденцій 

„Свободи"). 

До тепер мали московські ко-
місари до діла лише „з контр-
р`еволюціонерами". Мимо нуж-
ди і голоду (від якого коміса-
ри однак вільні) потішувалося 
себе то всесвітною революцією, 
то концесіями, то заграничнн-

НА Ж А Д А Н И Й И И . І Ь Ш С В И Ц Ь К И І И У - Щ Е В В А Ж А Ю І ь І А - . П лрадиш, пп, - - - „ . 
ряду, видрукував в російськім нібито сповняють Кубанці проЗми позичками. КожДня день 
дневнику „За свободу", (вихо- голошуючи свою „самосѓій-‚приносив нові ошцянки нов 
днть у Варшаві) знаменну стат- ність". Хочемо, чи не хочемо, грушки на верОі, при тім вічні 
тю, яка і для нас Українців має'але коли розсипеться Совнар- засідання, мітінги наді^актри-
значіння. ' .ком, то Польща граничитиме фікашєю, то " П е р в ч и ш е н н е м 

Борис Савінков пише: ^ я ^ ^ ^ ^ г$ЄбІХїЗ$№%- кХ Р о У ю! Ю Іі: Р ед Н мТсквою с т . ми на ліво; реформували ком, 
рі ствердження польських ім- нуть инші завдання: будова ( 
періялістичних стремлінь. Для, с х і лнь0і Ьдзропи . 
них Рижськнй мир це нова при- і від часів Бакуніна жаден Мо-
тока до російсько-польської скаль `не мав відваги сказати J 1 " a

a

D e A o p M a x ' к і н ч и ^ 
боротьби й ненавистн. - своїм землякам такого гіркого п г , и й ш Л И комісари до пере-

Ці емігранти заєдно думають політичного слова. І жаден " о - - 4 Ц б е з ч у ж о ї П О М о ч н 
ще старими категоріями. Всьо, .-‚як, крім Бодуена де 'Куртене . н е ' - е а щ о б и T J , поміч 
що нині діється в Роси, всі мо- ие сказав подібного слова По- 2 і г т а т и тттеЗа знов посюбити 
гутні Нотрясення в психе наро-
ду, всі небувалі перевороти зво-

сари і комісариняти, реформу-
вали усі. А що робити не було 
кому, бо від голодного робіт-

- годі роботи вимагати, тож 

дяться до найпростійшої фор- скаль і московський патріот, 

дістати, треба знов поробити 
Тому виводи Савшкова J - Ѓзвернути... на право, 

мають окрему вагу. Він Мо- F Г 1 0 ч а и звертати. Вже не 
говорив як перед тим про усш-

обовязком патріотичним Н невдачі. Нао стаи-
кає говорити правду. Прав- - н а й а л а ^ к о м у н і с т и ч н о ї пар-

до зміни власти. 
Впаде комуністичний уряд, вважає говорити правду, і ірав- . - комуністичної пар-

то повстане коаліцийний, емі- д о ю єсть, що Росія розлетілася „ е завивав вже похибок в 
грантськии есерівський, чи ка- , І Ю І ,ала в иинішну руїну тому, ц і щ 0 о д н а к викликало 

тюрмою народів, нїгодовання зі сторо-
хот.ла їм дати волі і правди. н и о п о з и ц і ї „„айлівійших". 

Лєнін між нішьим казав: ^‚На 

попала в 
детськнй. Вони гадають, що все бо була вс 
таки останеться та сама Росія, 
тільки помальована може тро-
хи блідо рожевими ќрисками, 
як було за тимчасового прави-
тельства (Временюе прав. Ке-
реньского). Але управляти Ро-
сією будуть не селяне, не народ, 
тільки" еміграційна партія зі 
сво'ѓми Центральними Комітета-
мн, з їх традицією і т. д. 1, річ 
природна,, повстане знов єдина, 
неділн.УЙЃ,' з тою тільки може 

І коли вона-хоче піднятися 
ноги і почати нове життя, то 
мусить дивитися тверезо, а не 
дурити себе фантастичними 
мріями про відбудований ко-

іьої неділимої. Єдина й не-
ділима пропала раз на все, пе-
рейшла до історії. 

Нова Росія мусить бути етно-
графічна, мусить дбати про ся ' замалий, 

весні думали ми про поворот до 
капіталізму в виді обміни това-
рів. Цілий ряд декретів і роз-
поряджень, уся пропаганда бу-
ла звернена на піднесення обмі-
ну товарами. Та обмін товара-
ми перепав, і замінився в купно 

продаж. Наш відступ показав-
мусимо єще 

І ком автоиомі , або, що найвис-
з Москви „фе-

„Ми будемо з урядом, як що 
він оборонятиме національні 
інтереси. Ми будемо проти 
нього, коли він не буде в ста-
ні їх обороняти".' 

Шо-ж має спільного фашизм 
з українською справою? Дуже 
богато. Як рух націоналістич 
ний і протибольшевицький, ВІН 
не може з байдужістю стави-
тись до того, як італійські со-
'ціялісти штовхають свій уряд 
до заключення умови з боль-
шевицькою Роснєю. яка смок- , ш о д 

че кров з України та з. инших Д Срацією 
національний областей. Тому ^акою уявляють собі „Нову" 
листопадовий конгрес фашис- Р и с і ю російські емігранти. ' ' 
тів ухвалив таку резолюцію; д я кажу ще раз, що це „білі 
провідника лігурійських фг- снп`` Оста'вляючи на боці, чи це 
шистів Мастроматея: І с н и добрі, чи злі, намятати тре-

„Національний конгрес фа 'ба, що це лиш сни, а не реаль-
шистів вимагає італійського на дійсність", 
уряду негайної допомоги анти-; Борис Савінков бачить ре-
большевицьким .урядом І в'альну дійсність будуче. Росії в ^ . П ^ . Т ! . В ! Р . ? Є ^ Я . І . . ? , В . Н 2 ^ ^ o e e J g ^ j p r o a ^ 
першу чергу Україні". І цілком других красках і фор-

А на конг'ресі лігурійських мах. 
фашистів, який' щойно відбув- На його думку рбсійська ре-
ся в Генуї, ту саму резолюцію!волюція вндвнгну.да три ЄТрем-
ухвалено в значно ширшій i j ^ ' H H f l - Перше це: Всенародня 
добре обгрунтованій редакції. ;власть, - під тим словом він 

„Взявши на увагу, — гово-1 розуміє мабуть західно евро-
риться в Цій резолюції, — що'оейськик демократичний пар 
всі'народи бувшої Росії, як У- ляментарнзм, Друге: земля хлі 
країнці. Біло'руси, балтійські й боробам, а третє воля наро-
кавказькі народи, відмінні віл д а " -
росийського народу расою, мо-і " 1 Н обговорює ці три стрем-
вою і звичаями, добиваються ління, а спиняючись на третім 
незалежиости, на яку мають к а , ж е , що його висунув рік 1917. 
святі права` І „Волі не дають в дарунку. Во-

Взявши на увагу, що віднов-І-1ю т Р е б ^ с?с2} Добути Так здо-
леннє комерційних зносин ‚з ; бУлн собі н Естонія, Лотва, так 
сучасною совітською Роснєю е Добувають сон), тю волю Укра-
н'еможливе, а стане можливим 1 Н Ц 1 - Ьілорусинн, козаки і пр 

някн... І тому, HV ди; 

наготу самодео- -7льтурне й 'економічне підне- більший відступ зробити". На 
'поис-онять Фіговим дист- С 1 ' н н н с в о г о в е - т и к о г о народу і ті дальші відступи ліві .комуні-

ірислонять фіговим лист щ е б і л ь ш о і території, мусить сти иезгодилися. Так розкол се-
погодитнся з думкою, що Ло'- ред комуністичної партії не ма-
тва, Фінляндія, Білорусь, Укра- ліє а більшає і ростиме дальше, 
їна і т. д. це окремі і незалежні бо Ленін хотячи" дістати загра-
від неї держави, з котрими їй ничну поміч, мусить іти на 
треба шукати нових, добрих і дальші „уступќи . А сеї загра-
вигідних, сусідських відносин, иичної помочи очікують комі-
Від зрозуміння цього принципу сари як спасення. Во'ни вже го-
залежить` доля нової Росії. Та ворили би і з ненависним „За-
не тільки Росії. Савінков, вели- ходом", коби тільки Захід схо- -

приятель Поляків, але він і дів дійсно помочи. Із заключе-
І.іьщі звертається 

важкими словами. Він каже, що малий `спасибіѓ. Політично ко-
з упадком большевизмў `Поль- місарська Москва Заходом не 
ща межуватиме не з Росією, признана, мимо великих ста-
тільки з незалежною Білорусеќ) рань комісарів. Вже і царські 
і з вольною Україною. ЇДЬ це довги признано, а на розтру-
значить? Нічо більше, лиш, що блені'концесії заграниця не ква-
Польщі теж пора перестати питься. Як сказав недавно Чіче-
снўвати пляни якогось нового рін „стіл накритий іио ‚гості не 
юділу білоруських та ўкраїн- приходять". І ті гості не скоро 

ських земель поміж Польщу 
Росію, а ступити на шлях поро 
з уміння з Білорусннами й Укра 
' цямн, як із своїм ' 

г`ідами. 
Стаття Савінкова набирає ще 

прийдуть^ до top-овлі `заграни-
ця не спішиться, бо хиба що 
продасть за готове золото, а 

будучими Росія самаімайже нічо не виво-
зить, бо не має; оскільки що з 
Росії вивозиться, то се по біль-

v окремої сили, бо все та- ш ш ч а с т и м а й н о 3 України або „ 
кн і серед МЬскалів і серед По- инших ̂ окупованих країв. На 
ликів єсть богато людий котрі к о н Н - ` с " Европа не лакомиться, 
слухають його і спочувають з б о з н а е ' щ . 0 Р о с і я б е з " помочи 

наоодами вітьними ' Д"--р-чисІ наіним. На них вона муси'ть роби- н ' `"? " е № 3.кождим місяцем Ĵ FILME IZORO'v̂ R т е ' ч н м "- Великоруси хочемо Іти таке вражіння. як зимна во- ^ a

D

B Р о с п більшає, а тим са-
від большевицького утиску, , ч и H f t x W н а , д а н а

 ѓ

І і а л с ш Г О Л О Ш ) К о л н ж . мим Росія мусить вк.нци згоди-
Взявши на увагу, що совість д е н ь п о у п а д к у комуністичної-єсть поміж нами люде, які все т и с я н а т а к ' У с л , в я - Я К 1 схоче 

народу завжди власти, зміняться не тільки по- Ще бояться якоїсь єдиної та не- з а г Р а "иця , - Певно, що Европа 
нмої і котрі гадають склала- в , д ч У в а е б Р а к Роси а радше У-
оружя перед вшехиоляками, к ' Р а і н и н а . міжнароднім ринку, 

ропи. І то хай вони сербі прочитають, т а 8 к о ж л - 1 м Р а з ' Европа і Аме-
італій- не буде вже ніколи единоіі 'ию пише Борис Савінков, а мо- Р и к а д а с т ь с о 6 ' Р а д У б е з Росії, 

ашистам розпочати неділимої. Не буде її скажім Це же перестануть боятися „білих 1 Т 0 - М У - коли комісари говорять 
енергійну акцію, е щ и р Є ) 3 нашої в'ини. З вини снів", а наб'еруть відваги гля- ."^Т! . - и к ам,^що Европа 

ти правді в очи. 
Ф. Ќрегул. 

таліиського 
доўля до високих ідеалів во- л і т и ч н 1 програми,'але змінить- Ді 
її и сі.раведливости. - поста- с я т а к о ж ц і л а карта східної Ев- ті 
новляємо: 

Запропонувати всім 

відповідну 
щоб примусити італійський у- царських жандармів, з вині 
ряд рішучо підтримувати рух муністичннх комісарів, з 
усіх цих народів, а передовсім . 
народу України, які порнва-
ються до волі й до політичної 
та економічної незалежиости''. 

Такі слова щирого співчуття 
й правдивого братерства укра-
""ькому народові не часто до-
поднлось чути з уст чужого й 
притім державного народу. А-
ле не соціялістична й не кому-! 
ністична, а націоналістична те-1 
чія того народу знайшла в собі 

ПРОТЕСТУЙМО! 
Протестуймо проти окупації Польщею укр. Галичини! 
Протести посилати в перших днях січня на адресу: 

ALUЕГЗ SUPREME COUNCIL, CANNES, FRANCE. 

ПОЗІР, УКРАЇНСЬКІ ГРОМАДИ! 

мусить прийти до Росії, Co за-
хідний капіталіст не має іцо ро-
бити з капіталом, то се лише 
пуста потіха. Для України сі ѓги-
тання остільки важні, оскільки 
вони впливають на нашу полі-
тичну і господарчу будучність 
Рудна Росії тягне і Україну в ру -
шу. Та з економічно ослабл`е-
ною Росією буде і легша бор-
оа економічно Снльнійшій У-

I країні. Певна річ, що прикро 
дивитися як наш богатий край 

Ізамшюєся в пустиню, та єще о 

дали негайного . приборкання 

. І Т Л Ш о И . У н і з . г о д , „ е р , . , с т Ж . ж и т т і . - - : te^ASS4A?F$8I 
Не е се жадна заслуга в думанню великого француського проповідує горожанську` вій-

писмениика, що він з вибухом большевизмў перенявся був 1-У . Бо то річ цілком неможли 
I 1 U U О 1 И П 4 И И Л И - Л_ _ . 
ним, а з упадкрм його покинув його, а зачав хвалити хлібо-
робство оперте на дрібній приватній власности, яке е у Фран-
ції від великої француської революції, то е около 130 літ. 
Тусаму еволюцію в штуці думання відбули непнсменні Мо-
скалі. Вони таксамо повірили були в комунізм, як Ленін го-
лосив його при звуках гармат, а зневірились у нього, як Ленін 
тихо і смирно зачав його касувати. 

Однак неграмотним людям не дивота, але славному фран-
цуському писменникови І мислителеви то вже таки кождий 
подивується, що на старі літа був здурів, та що аж дійсність 
переконала його таксамо як непросвіченого неграмотного чо-
ловіка, що те, шо він приняв за правду, е тільки блоф агітацій-
ний, який Ленін покинув, як тільки сей блоф вже йому стався 
непотрібні-" 

ва приборкати силою поліції 
такий рух, який налічує сотні 
тисяч знаменито узброєних ч 
до всього готових людей. 

„Військо" фашистів склада-
ється переважно з молоді, 6-
собливо студентів, синів, місь-
кого ремісництва . й заМожній-
шого селянства, аяе також із 
десятків тисяч робітників. Так. 
у провінціях Романи й Емілія 
пролетаріят на дві-треті нале-
жить до фашистів. Не бракує 
й -провідників. Крім головної 
часописи „Ророіо d'ltalia", фа-
іііисти мають досить велику ft 
‚обре поставлену пресу, s 

зрозуміннє для нашої бороть-' Місія Українського Правнтельства Галичини просить всі ^ н ^ 0 " Р н к Р і й ш е булоби виді-
би й для наших поривань Це У к Р а , Н С Ь К І громади в Злучених Державах, щоби гроший, зі- т и " о г о в . , ч н и м наймитом. Пев-
ще раз показує, що не через ін- бР-них на, Позичку Національної Оборони Українського Пра- Ш и В С Я

0

 н ' " 0 3 н а с R e . б У д с ТУ 
тернаціоналізм, а через послі-1 вительства Галичини не передержували у себе, але сейчас від- народу та н і - ^ 7 1 й с ь к о г о 

п о - н н й і Г , И Л П , И А націоналізм! силали до місії у Вашингтоні. ` ,що се'й нарід в ч - " Р Є Ч И Т Ь , 

ітанлнпого вяі^і- _, _, І , ' „ п , . с_ 
братерства народів. 
Берлін. 16. грудня. 

довний і глибокий націоналізм, силали до місії у Вашингтоні. ` , щ 0 се'й нарід вчас-ѓй"і ѓя, 
лежить шлях до правдивого місія мусить відсилати всі гроші до Правителька я'до- н е н - ро коли вндить, що його 

лярах, аби при виміні не поношено страти, а така пересилка і "Р о в . і д н - іки тягнуть в руїну, щ 0 -
потребуе часу І тому гроші мусять бути впору у Вашингтоні. т м і я Ѓ то С В О Ї М ф а н ` 
Ќромі того передержуваннє зібраних гроший на записи здер- ' кеЃсарів IrS^JSSBFFI 
жує також канцелярійну полагоду й оголошуванне громад та б" російський селянин у м і в ^ і 

стояти за свої права, одай стіль-
ки що український, то давно 

Радянин. 

П. Грабовський. 

УПЕРЕД! 
Уперед за рідний край та волю, 
За приі ноблсннй, окутий люд, 
Хоч нічого не знайдем, крім болю, 
Хоч нас жде невіддячеиий труд! 

Уперед проти зла однодумно! — 
Рорзрослася ворожа юрба... 
Не гадаймо прожити безсумно,' 
Бо життя — то щодня боротьба. 

Уперед, хто на хоче конати, 
Статись трупом гнилим, живучим! 
Сміле слово —' то каші гармати. 
Світлі вчинки, — то наші мечі 

Уперед до завзятого бою 
За громадські та власні НВгиМ. 
Коли бути бажаєм собою, 
Коли серце ганьбу відчуааі 

Уперед! -оді окнггн рабами. . 
Час кормигу ганебну знести! 
Щоб без хлопи, 6ti пана — братами 

вільні ІірIIНІН.1 Н ЛО мсти! 

осіб, що зложили свої гроші на бонди. 
Вашингтон, Д. КТ28. грудня, 1921. 

ДИПЛЬОМАТИЧНЕ ПРЕДСТАВНИЦТВО ГАЛИЧИНИ 
В ЗЛУЧЕНИХ ДЕРЖАВАХ 

За фінансово-Торговельний Відділ: 
' Др- Лука Мишўѓа. 

ЧИ Є У ВАШІЙ МІСЦЕВОСТИ ВІДДІЛУ, Н. СОЮЗА 
. Н А Й Б І Л Ь Ш О Ї І Н А Й С О Л І Д Н І Й Ш О Ї У К Р А Ї Н С Ь К О Ї 

З А П О М О Г О В О Ї О Р Г А Н І З А Ц І Ї Р О Б І Т Н И Ч О Ї ? 
ЯК Н Е М А , ТО К О Ж Д И Й С В І Д О М И Й У К Р А Ї Н Е Ц Ь 

П О В И Н Е Н П О С Т А Р А Т И С Я . Щ О Б И З А С Н У В А Т И одѓо 
Д О З А С Н О В А Н Н Я Н О В О Г О В І Д Д І Л У у . н С О Ю З А 

П О Т Р Е Б А Н А П О Ч А Т К У Н Е М Е Н Ш Е Я К в Н О В И Х 

' ПО Б Л И С Ш І І Н Ф О Р М А Ц І Ї Т Р Е Б А З г о Л о Ш У В А -
ІЇЙ? 2ИСТ2ВНО Н А А А Р Е С У

 Г о Л о В Н о Г о Р Е К о Р Д о -

в о г о СЕКРЕТАРЯ У. Н. С О Ю З А : А 

1. KASHTANIUK, -
Jeraey City, N. J . 

‚вже скжчилобися комісарське 
панування. Ізза сеї пасивності, 
і аароі віри в Москву росій-
У ^ и С

л

Є Л Я Н С Т в а "Ри^однться і 
ф країні боротися серед тяжших 
обставин .за свою самостійність 
і красший лад (не комісар-
ський) опертий на волі україн-
ського селянства і робітництва 
А самостійність T y V n p a Z ви-
боре, бо єще не було такого 
случаю, щоби нарід'що бореся 
за свою волю, не виборов її. Се 
повинна памятати Москва 'так 
червона, як І біла! с 

Франкфурт н. М., 10. грудн-, 1921. 

І старокра-.і кайс-орше.ви" 

Т, J . HRYCEY CO.. 
329 3. 4cb SL 

nOLKOKLPHlK PA 
Й-ЙР^-НИ українській ХАТІ` 
nOW1Hl4AIIAX^TWb4A0S 

ВОБОДА". 



НА УКРАЇНУ 

Зимові ЗНИЖЕНІ ціні ВЖЕ V C U H L - H . 
Прямі получеяня до adz портів Укр. 
ЇНИ. Добрий харч і подостатком Осіб 
МІ кімнати. Обшнрні 

Всякі 
І .на деку 

V R E D S T A R L I N E 

БОФАЛО, Н. И. 
Ќ І Ч Е В С П Р А В І З А К У П Н А Б О Н Д І В . 
Не дай спати ходячому, л 
Серцем завмирати, 
І гнилою колодою по світі валятись. 
А дай жити — серцем жити. 

Т. Шевченко. 
Підчас коли многі українські 

' громади ўстроюють віча в 
і. справі помочі рідньому краеви, 

і наша громада в Бофало, прО-
будившись з твердого, довгого 
сну — строїла віче і тим Дала 
доказ свойого життц. Віче бу-

l ло скликане місцевим `коміте-
том парохії св. О. Николая в 
Бофало на неділю, 4-го грудня; 

З Ню Иорку до Плимавт, Шерборг, ,на віче був запрошений др. Лу-
Брунсбуттел I Гамбург: .̀ ќа Мишўѓа. - ' 

MONGOLU J A N . 1 2 Ж.- . 

M I N N E K . H D . ' J _ N . 2 В ' Місцевий` парох кількома 

Кораблі 
З Ню Иорк до 

І Антвер: 
FINLAND І 

ZEEL.ND J A M . 2 
Стає в Галіфакс ідучи з Европи, 

і до Европи. 
З Ню Иорку до Biro!, Гамбургу 

І Д А Т И Ѓ Ў ; 

S . M U N D Jtn. X 

A M E R I C A N L I K E 

д о п и с і 

Всіма дорогами до Польщі. 
З Ню Иорку до Гамбургу:' 

H.VERFORD F . A . 9 
Стає Я OUEENSTOWN їдучи до Европи. 
W H I T Ь Ь І А К L 4 1 N E 

і Ню Иорку до Шерборг І ` 
Савтеміттон: 

O L Y M P I C .' F E B . 1 8 
ADRIATIC F . B . 1 8 

INTERNATIONAL M E R C A N T I L E 
MARINE C O 

власник 120 кораблів—писиногт 
1,300,000 тон. 

9 B R O A D W . Y , L I E W YORK 1 
або місиевих АЃЃНТІВ 

Словами представив ' ціль віча. 
Предсідателем віча вибраний 
П. Приставський, секретарями 
Гр. Плотиця і І. Була. 

Першим і головним бесідни-
ком був др. Лука Мишуга. Бу-
ря оплесків привитала Шанов-

такі нескладні, і дурні, що 10-
літній хлопець ставивби му-
дрійші питання. Говорив за 
Петлюру, Денікіна, за Ѓваран-
цію якусь; одним словом в пя-
тьох хвилях сказав всьо, що 
знав і то так все змішав, 
ніхто з учасників віча і здаесь 
він сам не знав,,чого хоче. Др, 
Мишуга різкими словами внка-
зав глупоту „макогона", а ме-
жи иншим так відізвався: „Со-
бача твоя совість і собачі сові-
сти всіх, що тебе тут вистали: 
``" помагаєте Ляхам, Жидам, 
всякій зволочи "і ґваранцї) від 

їх нѓ хочете, а свому рідному 
поможете, аби й з голоду 

здихав". Ще хотів Товкач що'сьЧ, 
говорити, але женщини злапа-
ли і викинули йог`о з галі. 

`Другим бесідником був о'. 
Продай, парох` укр. церкви з 
Блек Рак Бофало. Бесідник і " 
ротќо підніс велику хвилю, 
якій Українці в Бофало можуть 
витати дорого гостя України. 
Підніс вагу помочи старому 
краеви в змаганню до свободи. 

Третим бесідником Б У В мі-
сцевий парох о. Денис КЎльма-
тицький. В своїй палкій іїромо-
ві підніс він великі жертви, які 

ного Гостя, котрий передав І понесли наші браття в' Галі.,., 
лривіт президента Петрушеви-J ні в боротьбі за самостійність, 

" В,підчас коли ми тут в Америці 

W A S H I N G T O N 
С ОСІДКОМ ПАІЕНТО.ОГО УРЯДУ 
ЗЛУЧ. ДОРВАВ І ВАША Н А Й Б І Л Ь -
Ш А УКРАЇНСЬКА ПАТЕНТОМ КАН-
ЦЕДЯРІЯ С ТОМУ ЛИШЕ T ВАШІЙЃ-
ЃОМІ БЛИЗЬКО ПАТЕНТОВОГО УРЯДУ, 
ЩОБИ ЗАЛАГОДЖУВАТИ ВАШІ ЛА-
ГЕНТОВІ- СПРАВИ ОСОБИСТО як 
Н А Й С К О Р Ш Е , Ц А Й У Ц Т И В Ш Е , 
Н А Й Т А Н Ь Ш Е І Н А Й Л І П Ш Е . 

ІИЯ А . М . WILSON А ЗВІСНЕ 
ЧЕР-З 30 ILL. 

ПИШІТЬ ДИЕСЬ ВО НАШУ Б Е З . 
П Л А Т Н У УНРАЇНСЬНУ ННИЖНУ . 
ВИНАХОДАХ-І ПАТЕНТАХ: 

А. М. MTIJSON. Твс-
buccessors to the LATE . , , 

A . M . WILSON ' 
P A T E N T S 
310 Tictor Bide. 

WASHINGTON, U. C 

що посьмі.халнся як другі де-
клярували. Були межи ними у-
країнські бізнесмени з Бофало, 

асйкураційні агенти, 
котр'і жиють панським хлібом 

зачисляють себе до „мудрій-
ших". І ті підсміхалися як бід 

ПОМОЖІТЬ СОБІ 
Як скріпляюче средство на 
случай обезсцлешія 

ЕМУЛЬСІЯ S C 0 T T - A 
видержала точні проби. 
Поможіть собі і уживай-
ТС SCOTT-. ЕмульсП, ко-
тра скріпляє тіло' чоло-

К ь м о Ш 5 

одушсвлені розійшлись домів. 
На довго межи Українцями в 

Бофало остануться спомини 
про віче, яке розбудило їх зі 
сну і вляло в них нове житте, 
себто любов до свого рідного 

Честь Вам, Українці в Бофа-
ло, котрі зрозуміли-вагу хвилі 
нашого народу. Честь Вам за 
Ваше патріотичне діло, а всім 
хруним і зрадникам сором. 

Учасник. 

НЮ ИОРК, Н. И. S 
Під увагу ініціяторам україн-

ського віча в Ню Иорку. 
Яко оден з численних учасни-

ків українського маніфестацій-
ного віча, яке відбулося в по-
неділок, 26. грудня м. p., в На-
роднім Домі в' Ню Иорку, за-
раз по пікетованню польського 
конзуляту, .отсею дорогою за-
питую шановних ініціиторів. 
того віча: 

1. Чи висше згадане віче, я-
кого цілию бу`ло занротесту-
вати проти лицької окупації на-
июї Галичини, було дові'рочне, 
що дотепер нема найменьшої 
згадки в наших часописях, що 

віче в'ідбулось? 
Коли це віче було явне (бо 

в дійсности таким воно було), 
то чому й доси нема оголоше-
них в часописнх бодай у.хвале-
них резолюцій? 

3. Де поділись вічеві секрета-
иредсідателем, які сейчас 
I V повинні були П Р И Ѓ О Т О -
ділий звіт вічевий і внсла-

^ Й Й Й Й М М М Й Й Й Й М Й М І 

Д О Р І Д Н О Г О К Р А Ю 
ЕКСПРЕСОВИМИ КОРАБЛЯМИ ЧЕРЕЗ 

ГАМБУРГ, БРЕМЕН, РОТЕРДАМ, АНТВЕРПЕН І ГДАНСЬК 
Старанна опіка і чесна обслуга. Каюти для всіх в тре-
тій ќлисі на 2, 4 і 6 осіб. Пашпорти і всі инші докумен-
тн виробляємо без жадних клопотів для .Вас Переко-
найтеся а будете вдячні нам і самі собі. 

^ПЕРЕСИЛАЄМО ГРОШІ до краю під гарантією. 
СПРОВАДЖУЄМО РОДИНИ Д О АМЕРИКИ І ПОЛА-
ГОДЖУЄМО ВСІ СТАРОКРАЄВІ СПРАВИ. В кождій 
потребі все вдавайтеся тільки до своєї української 
інституції, — Амернкансько-Українського Бюра. Наша 
шість-літна чес̀ на обслуга нехай буде для Вас найліп-
шою запорукою. 

По всі інформації пишіть або приходіть до: 
A M E R I C A N U K R A I N I A N B U R E A U , 1 K B . 

520 Е. 6th Etreet, 322 N. 8th Street. 
NEW YORK, N. Y. ; PHILADELPHIA, PA. 

З А УПНАНУ Ь Ю Р А - А Н Т І В П А Ш У Ќ , -раз. 

(Таблички або зернисті) 
НА НЕСТРАВНІСТЬ 

Іча заморським Українцям 
своїй тригодинній бесіді ша-і подівшись на ріж'ні партії' по-! ний робітник давав 5, 10, 15, 

!новини гість представив цілий,магали Ляхам добивати наших 25 або 50 долярів. Але як бесід-
перехід життя і борби нашого (братів. „Кождий — говорив бе- ник сказав, то були хруні, зрад-, 
народу за волю і свободу. Під-Ісідник — котрий не приходить пики, наемникн" польські. Трс-
час коли наш нарід в Галичині І з помочію своїм братам під сю ба подивляти п. Василя Фостія, 
зєдинився — Говорив бесідник'пору е зрадником і хруньом, який видячи Я К ті мудрагелі „ 0 B j 
— на жаль тут в Америці ме-,бо своєю легкодуціиостю по- підсміхалися сказав: Коли мені в и т и 

літ Н К Г Я Й ! Ќ Є
 Л Я Х ^ М , К 0 Т р І Л И Ш Т О Г О х т о " о к а ж е W c n W 1 , 0 ' ти до всіх українських часопи 

діл, ненависть на користь Ля-, хотять, аби ми не підпирали зички, я сам за него заплачу 
хам і на велику шкоду для на-1 позички. Тому прийти з помо- бонд". Ніхто однак не відізвав'-
родноі справи. Відтак бесідник, чію нашим братам не є радою, ся. І на них бофаловські Укра-
представив справу бондів. О-іале обовязком, і кождий, що їнці спізнались і̀ пора иайвис-
душевленнє учасників було ве-.Не чує в своїм серци і умі того ша, аби галанасам. які під кли-
лнке, а виявом сего одушевлен-j обовязку не є Українцем, а ви- чом „свій до. свого" ссуть кров 
ня були оплески, якими наго- родќом". В умілий спосіб зачав з нашого народу, а в самій рі-
роднлн шановного бесідника. бесідник збирати декларації на чи запро бнзііес грають на 

Др. Мишуга запитав чи де- бонди. Одушевленнє і запал на польську Д У Т Ќ У , пора аби їм да-
кому з присутних дещо неясно.: гаді. Давали по 100, 50, 25, 15, ти належну відплату. 

10 і 5 дол. Василь Перожак, ра- Відтак вибрано місцевий ко-
дом з Денисова, дає $50, як мітет, в якого склад увійі 
зиайдеся лятьох людий, котрі П. Пристава 
дали би по Ю.ОО дол. В протягу Плотиця, 

З місця встав Іван Товкач, о 
І дии з тих, що то називають се-

бе большевикамн, а ціла му-
I дрість його міститься в кише-

I набитій ріжними газетами. 
І Попросивши о голос, той „ма-

зачав ставити питання дні 

кількох хвиль пятьох знайшло-
ть їм. В протягу пів го-

яровано 

аби цілий світ довідався 
про це славне віче, якого Ню 
Ріорк вже давно не бачив? 

Рівночасно домагаюся від і-
нѓціяторів віча, щоби вони сей-
час покликали обох секретарів 
і 'иредсідателя в справі вия-
снення занедбання своїх обо-
нязкіџ і публнчно напятнувати 
їх за лінивство і недбальство. 

І Іід теперішний час це повин-
предс - 'Ѓ'р : н 0 6 v T " місця для лінюхів і 

І Бу та секр ' І Б А Й Д У Ж Н И Х там, де є певна ціль 

ПРИ ПОВОРОТІ ДО КРАЮ І ТУТ В АМЕРИЦІ 
ШШОГО РЕМЕСДІ ВІД АВТОИОБІДЬОАОГО. Я С А АРАМ ДОАГОАІТНИІ І ДОБРАЯ ВМХ 

МІН І ШОФЕР В АМЕРИЦІ. ХТО ВИВЧИТЬСЯ 
НАШІЙ ШКОЛІ, ТА! СТАНЕ ДОБРИЙ МЕХАНІКОМ 
І ШОФЕРОМ. БУДЕТЕ МАМ ВДЯЧНІ В . ВСІ 1 

ЗВАЖТЕ, ОДО МАМА ШКОЛА е ОДНОЮ А ДІЇ 
А АМЕРИЦІ. УЖЯААССЬ ДО ВАЎМИ АСІ МАЙНО-
ВІИШІ МОДЕЛІ АВТОМОБІЛІВ. ДЕННІ І ВЕЧІРНІ 
КУРСИ. МОЖЕТЕ ЗАРОБИТИ 25-35 ДОЛ. ВА ТВШ-
ДАКЬ. ПРОСЯНО ЗАЙТИ ДО ВАШОГО ОФІСУ І МО-
РАДЬТЕСЯ З НАМН. ОФІС ОТВОРЕННЙ І В ВЕЛІЛІ. 

УЯТЕСЬ ДО НАШОЇ ШКОЛИ. — 1,. HTEPAAOFF, ІНСТРУКТОР І МЕХАНІК. ' 
Длн інфоряавіі ВАШ офіс отворсниі А велілі ДО 12. Г. І ПОІ. ПАШІТЬ ПО ВАГАІМГВ 
ARENA AUTO SCHOOL, 151 W. 54th S L , NEW YORK, N. Y. 

ГОДИННИКИ ДАРОМ 
Г О Л О В Н А М Е Д И Ч Н А Л А Б О Р А Т О Р І Я . 

СВ, МИША 
РОЗДАВ ДАРОМ ГОДИННИКИ 

П І Д Ч А С С В Я Т 

РІЗДВА І НОВОГО РОКУ 

1 20-17SK шановному гостеви, а питання 1.500 дол. Були на галі і такі 

....... І . СидоровичЃ Н'. Снай-'і1 о х о т а л о Щ И Р 0 1 " Р а ц і 1 з а в з я " 
чук ко.дєктори ! г 0 1 боротьби в обороні свого 

По відспіванню: Ще` не' вмер-; к Р а К ) 1 н а Р 0 Д У -
,да, Непора, Ми ГаГід^ка'ки всі І 

Учасник віча. 

^6^SSS)SS^ ВЯЧЕСЛАВ БУДЗИНОВСЬКИИ. М80бвввМв.З.? 

І КРОВ ЗА КРОВ 
І НА ЗАПОРОЖУ. 
' Оповіданне з другої половини 17-сотих років. 

(Продовженне) 

і явитися проти власної волі -К многими,' що самохіть ... 
іеволі винеслися з кута, про-^ втікаючи і спасаючи життя пе- хоронило штучно 

":ербією, ред месѓником своїх кривд. 0 а г н 0 - 1 осподарські Е П Е Р С Л А В Я И О С Е Р І 

була комора з харчами і стайня 
на тілько штук худоби, кілько 
треба було на Є И Д Є Р Ж А Н Н Е кіль-
канайцят.и дневної облоги. В ха-
ті на стінах була порозвішува-
на всяка абруя. Коло бійниць 
висіли постійно наряджені, і що 
дня нровірювані мушкети. В го-
рішній комнаті, що як мала ве-
жа мала бійниці на всі сторони, 
була й мала гарматка і орѓанки 
з десятьма цівками. Цілий, му-
шкетом опановуваний простір 
кругом хати був з трох боків 
обведений доволі широкою й 
глубокою річкою, а третнй бік 

дводнене 
будиі 

були також теперішний полков-
ніік Калміуської паланки, Чміль 
і Батюќ, довголітний товариш 
січовий і приятель Чмеля. Вони 
зійшли від дотеперішного М І -
сця свого поселення доволі да-
лско ід півдневи, бо яких де-
нятьдесять верст возДушної лі-
нії, між ріками Калміусом і 
Ќрийкою. Від Січи їх нові оселі 
були віддалені до двіста сімде-
сять верст. Переселенці гадали, 
що в сих сторонах будуть мати 
спокій: вони самі, їх діти і діти 
дітий. Ся часть паланки була 
таким тихим кутом, до якого 
майже не навідувалися ттарські 
загони, а московські війска та-
ки ніколи. Говорячи воєнноќ 
мовою, був се „мертвий про-
стір", себто таке місце, на яке 
через форму теренў не падуть 
кулі, лише перелітають горою 
або боком. На добавок від сто-
рін, від котрих могла би грози-
ти яка ддебезпена, околиця була 
захищена не прохідними багна-

, ми. В сій стороні поселенці не 
тілько ловили преспокійно ри-
бу, полювали на звіра і випаса 
ли худобу, але` також сіяли збі 
же, плекали садовину, заводи 
ли пайки. 

N Правда, і тут не була виключе-, 
на гостина рабітників, бо і в 
глубині густо заселеної Геть-
манщини, чи ще люднійшоі 
Польщі конокрад і розбійник 
не були Невиданим дивом. Але 
горе рабівникови, як попав у 
руки степового ґазди! Особли-
во страшний і скорий був суд, 
як на крадежн чи розбою сшй-
мали Москаля, або влізливого 
Серба. Тоді не йшли жалувати-
ся ні до його коменданта, ні до 

славяносербської влади. 

ВпрочіМ до комори злодій не стояли поза річкою, були се го-
поти, поки знає, що комо-;- 1 0 В Н 0 . будинки на прим.щеннє 

ра пуста. Татари і п р и н а г і д н і й Ў ^ " . . 6 0 з Г "жа Батюќ сіяв не 
степбві розбишаки оминали на-'богато і снрятавши з поля за-

' сторони, бо знали, що то,',ріЛіолотив. Стодола була ио-
окрім трави для коня, нема чим М У непотрібна: Сіно стряЛО о-
більше поживитися. Однак їх борогами, Оборонний простір 

і кроки мусілн звернутися І кругом хати був засаджений са-
також'в сі сторони від хвилі, дом і засіваний збіжем. Велиќ; 

почули, що й там вже є І І і асі.ка Батюка ула‚укрита в бай-
для них жир. Тому то й тут по- раит, що на захід від хутора 
сетенці не занедбували оберсж- 1 ш о в В 1 Д ' П В Д " Я н а північ. Го- я В І Д С О Т Я И Й А маю-приказ про 

v ловним маєтком була худоба и с е Д І . ю 3 в а м и поговорити. 
табуни коннй, в котрих Батюќ j 

РУХ У ВІДДІЛАХ У. Н. СОЮЗА. чох конюхів, чабанів і страш-
них собак купалися в морс сте-
пової трави. В Січи добре`зна-J 
Л И , куди С П Р А В Н Т И такою, ЩО І ГІАТЕРСОН, ІІ ДЖ. Тон ІМ. Тараса 

доброго коня не жалував да-1 ШЕВЧЕНКА, ВІД. 64, ПОДАЄ ДО ВІДОМА, 
: т . -л ' ^ л , т ѓ , иітінг відбудеться в суботу, 7. січ-

HO О 6-ТІІІ ГОЛИНІ ІІОІЮЛ) ДНІЌ 
і ѓ МЕЙН СТР. КОТРИЙ ЧЛЕН НЕ 

.рідну маму". Добре 
вана скриня, до котрої Батюќ J 1 

замолоду зсниував ЗИСКИ з ко- г і м „j 
зачого промислу, ще й тепер 51.00, 
доповнялася червінцями за ко 

РЯДНИК $2.00. Вступайте 
І І ДО У . Н . С О Й . , . , ГМЬКО 

50 ЦЕНТІВ НСІУННОІО! В . Г Р Ш О Р Ч 
' предс; .У` САС, СЕКР 

К О Ж Д О М У П О К У П Н Е В И , К О Т Р И Й К У -
П И Т Ь В І Д Р А З У З А 15 Д О Л А Р І В Р І Ж -
Н И Х Л І К І В І П Р И Ш Л Е Н А М 25 П Р А В -
Д И В И Х А Д Р Е С С В О Ї Х У К Р А Ї Н С Ь К И Х 
Т О В А Р И Ш І В , П Р О Ж И В А Ю Ч И Х В А М Е -

Р И Ц І І К А Н А Д І . 
І А Ш 0 І Л А Б О Р А Т О Р І Ї : 

МАГІЧНИЙ К Р Е М І М И Л О ДЛЯ КРАСИ ЛИЦЯ ВІД УГРІВ, ФРИЩІВ І ВЕСНЯНОК $1.25 
В О Л О С О Р О С ДЛЯ РССГУ Й УКРІПЛЕННЯ ВОЛОСЯ . 2 . 0 0 
Н И Щ И Т Е Л Ь В О Л О С Я З ЛИЦЯ І ТІЛА У МУЩИН І ШІНОК $1.00 
3 A K P A C K A С И В О Г О В О Л О С Я , НА ВСІ БАРВИ, U 

Д Е Я К І Л І К И 

, ЩОБИ БУТИ МОЛОДИМ, 
$3.00 

М А С Т Ь ВІД К О Р О С Т И , ПРИЩІВ І ЛИШАІВ ТІЛА, БАНЬКА Џ2М 
Р Е В М А Т И Н , НАТНРАННС ВДД РЕВМАТИЗМУ, ЛОМОТУ ТІЛА, ПРОСТУДИ РУК 

П І Г У Л К И ВІД РЕВМАТИЗМУ, Г 
Ж О Л У Д К О В И Й Б А Л Ь С А М 

I ЧЕРЕВА, ФЛЯШКА . . . 
Ж И Т Т Є В И Й Б А Л Ь С А М 01 

. . . Є2.00 
ЛУДИ І Б^ІЮ ГОЛОВИ, БАНЬКА $3.00 

,S:!!?^'.!!'.S.?^ $2.ОО 
М И Х А Й Л А ДЛЯ ОЧИЩЕННЯ'ЗАР.ГЯІ-ИОЇ 

І ЗІПСУТОЇ ЌРОВИ ВІД ВЕНЕРИЧНИХ НЕДУГ, ФЛЯШКА $3.00 
КОЛИ ВИ НЕ МОЖЕТЕ ЗРОБИТИ ЗАМОВЛЕННЯ НА 15 ДОЛЯРІВ З ВИСШЕ НА-

ВЕДЕНИХ ЛІКІВ, ТО З А Ж А Д А Й Т Е НАШОГО ПОВНОГО К А Т А Л Ь О Г А ХРОНІЧНИХ, 
ВЕНЕРИЧНИХ І ИНШИХ НЕДУГ. . . . " 

ГРОШІ, АДРЕСИ І ЗАМОВЛЕННЯ АДРЕСУВАТИ: . 

ST. MICHAEL MEDICINE CO., CARLSTADT, N. J . OEP.SW. 

Гетьманці, вислані Василег. 
разом А обома Січовиками до І аі{РОН О Б Р СОШЕСТВІЯ СВ ДУХА 
полковника Калміуської налан-іМІД н̀_,5, І і И , - п и . ‚ ` Р І Ч Н І М МІТІНГЎ ЕЛ'І-
К И С Т А Н У . І Н на Д Р У Т И Й Д Е Н Ь ПІД.ДУНЛЧИП' УРЯД: І. 1 УРІШ. ПРСДС.; В 
Х У Т О Р О М Батюка. Батюќ пізнав П І Л М Ў Й . . ‚АСІ . ІЦЧ-ДС; Г . МОНЧАК. СЕКР : 
Січовнк.в. Щ О разом з Василем М - ^ ‚ ‚ . Г ^ Г ' К А С ' ^ І І ї`^``и 
були в него перед-трема Д Н Я М И j , E T P V I ; I , М Ф И Я С , К'ОНТРОЛЬОРН: О . 
І З Д Н В У В А В С Н , Щ О В О Н И так С К О - КУЛСР.І, ИРАПОРННК; П ІІАРАНЕНІ.КИІІ. 
Р О знов'у него .̀ - :A:44JHKO І А . ІЛЬЧИІИНН. ДОІЛЯДАЧІ ХО-

Чи скоїлося Я К Е пещастє? ^'^JTK.^TH^^'CVHOIIIIH^^^ 
— С І І Н Т А В , В И Й Ш О В Ш И Д О Н И Х . Н О М ; П ( ) „ С С О Е АДРЕСИ ДОІЛЯДІВ ХОРНХ. 

Як У К О Г О , - - В І Д П О В І В Не- ц.1 МЙБЛИЗІІІІМ МІТІНГЎ КОЖДИЙ ЧЛЕН 
Д О Л Я . - У Н А С В С Ь О Д О Б Р Е . Ліі- ОБОВЯ.,...ННЙ ПОЛАІН ДО УРЯДУ 
ше з тими десятьма Лолтавця- ресу, в КОТРИЙ "" 

и морока. Ми приве.-

кож і на ваш клопіт. Десь їх тре-, 
ба буде примістити.'.. Як иай-
дальше від москобських очні' 

ностий уживаних 
навішуваних здаві 

іими розбишаками. Пе-
вредовсім на хутори вибирано 
Чпсця подальше від шляхів і та-
кі, щоби будинки та взагалі всі 
сліди людського життя як най-
тяжше було здалека добачити; 
десь в балці, між лісами, горб-
ками, то що. М І С Ц І вибирано 
також таке, щоби вже з приро-
ди був тяжкий приступ до него, 
або щоби мож було легко сей 
приступ штучно утруднити 
приміром, заг'ативши десь воду, 
утворити став, або штучне баѓ 
но. Сам хутір будовано так, що 
би у нім мож було боронитися 
як- у малій кріпости. В кождім 

утбрі був арсенал всякої збруї 
муніції. Всі його мешканці му-

сіли бути вправними стрільця-
ми, рубайлами і їздцями. Лише 
такі люди, так захищені і зао-
смотрені могли важитися жити 
в запорожських степах. 

Дім Батюка був малим обо 
ронним замком. Цілий збудова-
ний з грубих будових брусів, 
мав віконниці з вузкими отво-
рами на рушниці. Простір кру-
гом хати був цілком не забудо-
ваний до такої відстани до якої! 
сягає куля з ліпшого мушкета.' 
Раз тбму, щоби на слўчай напа-

любувався. Під догляком кіль-

І Г О В О Р Й Т И . 

І Далі буде) 

ЗАЧНІТЬ ТЕПЕР КУПУВАТИ 

M A G N O L I A 

S T A R ' M I L K 

1 ЩАДІТЬ ПРЕМІИОВІ КАРТКИ 
НА ЦІННІ ПРЕМІЇ 

ь на котру небуда адресу на против-
I стороні премійової картки по 
ілюстровану премійову лісту. 
‚№платиться щадити пре.мійові 

картки-. 

КАРУ 25 ЦНТ. КОЛИ ДОВ-
І ЧЕРЕЗ ДВА МІСЯЦІ НЕ ЗІО-
С ВИРІИНАЕ СВОЃЇ залегло-
ХПЕНДОНАНИЙ. МІТІНГИ НІЛ-

БУНАЮТЬСЯ В 1-ШІЙ ГОДИНІ ПОПОЛУДНИ 
КІІЖДОЇ ТРСТОЇ НЕДІЛІ І!" ПЕРШІМ II ПЕР-
КОВНІЙ І .ІЛІ! ПРИ У.І. ВАНННПОІІ І АБЕЛЬ. 

І. Ѓурин, П Р Е Д С ; О. ИЕПКО, К А С ; 
Мончак, СЕКР. 

ДІТРОРТТ, МІНІ. Бр. св Николая. 
від. 175. ннбрало оісих нових урялнн-

В. Шсремета. пое.іс; .1 Савші.-
заст. прсдс; 11. Пошивак, кас; 

С. Корчннський, заст. кас; .'І. Макара 
ескр.; Н. іііртіні, заст. секр.; М. Шат. 
ковськнй, О . Бўќата і А. Дяк, контро-

кори; С ІІережак і А. Ірошко. д.п.ія 
дачі хорнх; Н. І`орбянськнй і Д. Прр 
вальний, прапорниќй. Виспіє наведе 
ний уряд взив.іе всіх Українців, котр 
не належать до жадних організацій 
запомогових, нехай прийдуть і : 
шуться до нашого братства і до 
Союза. Мітінгн відбуваються в 
парохіяльній прн Кліперт евенк 
Д. Макара, секр. , —І 

ІСТ СТ. Л У І С ` І Л Л . Бр. ( 

його .... 
Той, що спіймав рабівника, сам д у , чи облоги ворог не мав кри 
робив суд на місця. Також на ївки, з котрої кулею міг би до-
місци виконував присуд. Рабів- сягнути хату. Друге, щоби во-
ник як не здох під буками, які роѓ не мав де скритися перед 
його не роздерли коні, то що І кулею висланою з хати. Щоби 
найменше повис на гиляці. на случай облоги голод не при-

Степови, хоч би й цілком на силував до здачі, в крилі хати 
боці шляхів, не все мож вірити,1 

він ніколи не.е абсоліотнб без-
печний. Розбишаки,'як не на-
рошно, то случайно можуть зя-
витися там, де їх ніхто не спо-
дівавсяг і там, де ще-Не стояла 
нора.людська. Розбійник може 
В такім мі̂ ци і 

П О С И Л А Є С Я Г Р О Ш І 

ПО НАИНИСШІМ ДЕННІМ КУРСІ. 
ШИФКАРТИ на всі лінії спродаються по компанічних ці-

наш як і самѓ компанії 
ПЛАТИМО ПРОЦЕНТ від Дол яра на депозитах. 
ВСІ НОТАРІЯЛЬНІ СПРАВИ полагоджуєся сумлінно. 

t ПАПЕРИ-ДЕКЛЯРАЦІИНІ виготовляємо скоро. 
MOKRAY BRODERS Банкері під Державною Контролем). 

M O K R A Y B R O T H E R S B A N K E R S 

1 5 0 S E C O N D S T . B A N K E R S P A S S A I C N . J . 

MLLXIII.IA 
ітінгу OT-

сей новий уряд: Д. Сок;иьський. пр.; 
Н . Гудима, заст. предс; С. Коробій, 
кас;"І . Тимкович, заст. кас; Д. Іва-

секр. фін.; О . Петришин, секр. 
І рек.; І. Коробій і І`. Качмар контр;-
ільори; 11. Кохнанськнй, І . Ьнло і 1 
ІПетришии. доглядачі хорих; І Коро-
І.51Й і Д- Іващук, прапорніікн. Мшнгн 

ШИтКАГТІ ЧЕРЕЗ ГАМБУРГ, АИТВЕРП, РОТТЕРДАМ, БРЕМЕН І ЛАНЦІЃ, ВРО-
ДАКМ. В . ИЕМЯАНІЧНЯХ ЦІНАХ. ПАШПОРТИ АИРОБЛЯСМО ДО ОДНОГО АБО ДВОХ 
ДНІВ. ПВСНЛ.СМО ГРОШІ Д . КРАЮ А ДОЛАРАХ АБО МАРКАХ В . НАЯНИЗШІМ ВУВ-
СІ а ЯОВНОИ ГВАРАНЦІСЮ. ПО АСАЌ) ІНФОРМАЦІЇ ААПІТЬ АБА ЗАЙДІТЬ ДО: 

— ТТ STREET. 
NEW YORK, N. Т. JYBOPEAN STEAMSHIP A6EHCY1 

ЦІНИ - ГОВОРЯТЬ 
ГАРАНТОВАНІ ПЕРЕБУДОВАНІ КАРИ, МОЖЕТЕ З СИМ 

ЗРІВНАТИСЯ? — МИ НЕДУМАЄМО. 

Oakland Coupe 
Oakland Touring (Demonstrator) 
Oakland Touring (Good AS NEW) . 
Oakland Tourii 

7 5 0 . 0 0 
8 0 0 . 0 0 
9 0 0 . 0 0 

. Tour 

1920 Scrlppi Booth Chummy Road 
1919 Scripps Booth 3 r'ss- R o i d 
Ю 2 1 Oakland Coupe (Ran 8 0 0 miles) 
L917 Oakland Touring 
1919 olympian Touring 
1918 Dodge Sedan 
1 9 2 0 Ford (One Ton Truck) Closed body 
1 9 1 9 Velie Touring 7 pass. . . . 
1920 Mitchell Touring 7 rass 
1 9 2 0 Cole 8 Chummy Road 
1 9 1 8 Reo Rcjadster 

5% ОПУСТУ ЗА ГОТІВКУ 
АБО ДОВІДАЙТЕСЯ ЗА НАШІ ДОВІЛЬНІ СПЛАТИ І ЧАС 

HUDSON COUNTY OAKLAND SALES CORPORATION 
861-863 Bergen Avenue, . Jeraey City, N. J 

ЧИТАЙТЕ УКРАЇНСЬКІ КНИЖКИ І ГАЗЕТИ БО ЧАСТЕ 
ЧИТАННЄ ВЕДЕ ДО ПРОСВІТИ. А ПРОСВІТА — СЕ СИЛА 
— ПИШІТЬ ПО НАЙНОВІЙШИЙ ЦІННИК КНИЖОК. 

5 5 0 . 0 0 
2 5 0 . 0 0 
3 5 0 . 0 0 
5 5 0 . 0 0 
3 5 0 . 0 0 

1 6 0 0 . О О 
1 5 0 . 0 0 
5 5 0 . 0 0 
9 0 0 . 0 0 
3 5 0 . 0 0 
3 5 0 . 0 0 
9 5 0 . 0 0 
7 7 5 . 0 0 
3 5 О . О О 

в гади Українсьі j під ч. 1018 НЕ 
„ трету неділю по першім, 

2-гій годині пополудни. Про-
ісіх члалів, щоби приходили 

часто на мітінгиЛ виповняли свої на-
лсжитости як слід. — Д. Сокальський, 
предс; Л, Іващук. секр. фі 

ПЕРТ АМБОР1. Н.ЛІЖ. Тов: ..Запо-
рожська Січ", від. 155, вибрало на річ-
нін мітінгў отсей і новий уряд: П. 
Щуцький, предс; 1.1 Сорока, заст. пр.; 
Д. Федчишин, кас; І. Ваверчак, заст. 
кас; М. Чумер. секр.; С Кордняк, заст. 
секр.; Т. Іїашуля. А. Рожик і В. Берко, 
контрольори; И. Ковальський. П. 
Шпак і М. Романко, доглядачі хорнх; 
І. Гадик і І. Бойко, прапорниќй; А 
Мельник, дверннк; К. Білінськнй, заст. 
дверника; І. Стек, господар маєтку. 
Мітінгн будуть відбуватися кождоі 
другої неділі по першім в гали Івани 
Ваверчака під.ч. 7Я2 Стейя стр. Прига-
дується всім членам, що в сім місяцн 
припадає друга неділя в саме Різдво, 
ітому мітінг відбудеться в пятиицю пѓ 
(Різдві, то е 13. січпя, о годині 7.30 ве 

CKDPOІ БЕЗПЕЧНО 
ПЕРЕСИЛАЄ ГРОШІ 
ПІСЛЯ ДЕННОГО КУРСУ 

BOSAK STATE BANK 
SCRANTON, PA. 

Приймає ошадностеві вклади почавши від одного до-
ляра, а платить процент від дня вложевня гроший. 

1 Продає Шифкартн на як найліпші кораблі, на кожду j 
морську лінію. 

Урядово І совісно виготовлюе краєві нотаріядьт і 
правні справи. 
у всякій `банковій справі пишіть або приходіть до. 

BOSAK STATE BANK 
SCRANTON, PA. 



щшм 

с в о б о д а , П М Т Ш Ц Я , . ( С І Н П Я - 1 9 2 2 . - - , . 

М М М М І 

К О Л И Б А Ж А Є Т Е , 

Щоби ті кому посилаєте гроші до краю дістали А-
МЕРИКАНСЬКІ ДОЛЯРИ в готівці, голосіться до нас 
Ми пересилаємо і доручўено в Праю ДОЛЯРИ. 

нисше подані листи е жнвнм доказом'за як корот-
кий час доляри доручўено: 
ЛИСТ .1. ( ,.28-ro моя 1921. 

Втт. Пане:—Посилаю Вам $ПО і прошу вислати до моїх родичів 
ягс ігайскорше... Остае з поважаннем 

KSEN1A 1ZAK, 151 N. Main St., C.mudaigua, N. Y." 
ЛИСТ 2. „15-го липня 1921. 

Bit. Пане:—Я ІНШІ отримала лист з дому в котрім пишуть, що о-

Еали $100, котрі я вислала через Наш Банк. Отже иоснлию знова 
і прошу їх инслптп на TV саму адресу. Лякует.Влм за Ваш труд.— 
ю з поважаиєм KSENIA iZAK".(Адреса та сама). 
Сі гроші були внс.ані почтою. Зверніть увагу на да-

ти листів, а переконаєтесь, що на доручене гро ший і на 
відповідь взяло вссго півтора місяця. Телеграфічно до-
ручуемо до кількох днів. 

Голосіться до нас листовно або особисто. В нас 
створено до 8. ѓод. вечер. 

S T A N D A R D B A N K 

A V E . B . C 0 R . 4 L H S T . H E W Y O R K 

U N I T E D 

A M E R I C A N 

L I N E S INC. I JOI 

Ш В И Й З Ш Т У . Н . С О Ю З А 

за місяць грудень 1921 p. 
П Р И Х І Д : 

ПРЯМО З НЮ ИОРКУ ДО ГАМБУРГА. 
Найкоротше полученнс ДО ВСІХ ПОРТІВ Центральної Европі 

ЩОТИЖДНЕВІ ВІДІЗДИ ЩО ЧЕТВЕРГА 
з Pier No. 8 6 , No. River, 46th S t , New York о 12. гол, в пол. 

"MOUNT C L A Y ' "HANSA" 
THOUNT C A R R O L L " "BAYERN" . 
" M O U N T СЛЛІЧТОгЧ" "WUERRTEMBERG" 

Кабіни з 2, І і 6 ДІЖКАМИ НА iclx ПОВИСШИХ нораблях. ОбширнІ 
їдальні, галі розривќові І СЛАЦ-РОВІ ПОКЛАДИ дія УЖИЃВУ водором-
КАХ 3-ОЇ КЛЯСИ. На КОРАБАПХ HANSA, BAYERN і WUERTTEM-
BERG С ЦІЛЬНА СПЕЦІАЛЬНИХ ВИСТАВНИХ кабін. ДАЯ забезпечення 

ПИШІТЬ QO НАШИХ агентів АБО 
U N I T E D A M E R I C A N L I N E S . I N C . . 

39 B R O A D W A Y , N E W Y O R K . 

Ш И І Ш О - І Ш И Ш { Ш Ш Н Ш 

ВПРОСТ БЕЗ ПЕРЕСІДАННЯ З НЮ ПОРЌУ ДО. 
ГАМБУРГ З і ж . $10350 ( 
ДАЯЦІҐ " " - $10850 4 І $5 водатож 
Л І Б А В И я - - ЯЮ.О0 ( 

аНАМЕНИТІ КОРАБЛІ-ДВОШРУБОВЦІ ВІДПЛИВАЮТЬ 
„ЕСТОНІЯ" П . СІЧНЯ . 
„Л1ТУЕНІЯ" 1. ЛЮТОГО 

Також В.І1І пряма лінія між ЛІвав — ДаноїЃ — Галіфакс, Канада, 
їарвзврвуіітв місце у наших уповажненвх агентів у вашому місті, або 

1 Ш К І И Е И С А М Ц І Ї , ІКГ., вва-і. Pus. Ддепіі. ч Ігиішау. Яга ТеѓЌ City. 

Г Р И Г О Р І Й К У Н А Ш Е В С Ь К И Й 

ПРЕДСТАВИТЕЛЬ ВСІХ КОРАБЕЛЬНИХ ЛІНІЙ. 
Ш И Ф К А Р Т И Н А В С І Н А Й В И Г І Д Н І Й Ш І 

С Т А Р А Н Н А О П І К А Д Л Я Р О Д И Н . 

Р П Л ІІІІІії І Б а ж а б І е святкувати в краю надходачі СВЯТА, 
Ї И Д Л І Т І Ц І ! старайтесь замовити собі місце до відїзду, по-

неже число відїжджаючих з кождим днем зростає. 
Бажаєте вислати грошеву поміч оставшій в краю рідні, 

висилайте її сейчас, щоб рідня Ваша змогла в час ещо на 
СВЯТА таку втримати. 

За всякого порадою повинні віднестись з повнітя довїрсм до 
заааоі Вазі старої фірми, ѓде ссе позагодауссь точко і ретельно 

T K U H A S H E V S K Y , 1 7 9 Е . 3 R D S T , N E W Y O R K . N . У . 

У К Р А Ї Н С Ь К А Ф А Б Р И К А С К Р И П О К . ^ 

ВИРОБЛЯЄ НАЙЛІПШІ СКРИПКИ З НАЙЛІПШОГО 
ІМПОРТОВАНОГО ДЕРЕВА.. 

ПОСІДАЄМО НА СНЛАДІ ВЕЛИКИЙ ВИБІР СКРИПОК КРАЄ-
ВИХ - НІМЕЦЬКИХ і ЧЕСЬКИХ. — Продаємо по цінах подрібни- І 
гуртових. — Приймаємо в направў всякі ушкоджені скрипки, попраі-

С ЯЯПга старі як І другі Іиетруивіггя. — Продасмо дерево яв скрипки І 
до,ѓі части входячі в обсяг сирипон. — Ґалрантусмо наші скрипни, а в 

І разі оправданого невдоволення звертаємо гроші. 
Гроші належить висилати яа почтоаий моні-ордер, експресовий 

І переказ або готівкою а реджістрованім листі. — На жаданнс висила-

Поручаючись ласкавим зглядам українсько? публнки остасмось 
7 з поважаннсм Павло І Іван Ѓўтипи. 

У всяких справах належить відноситя ся до: 
НбМЕКІСК BBQ8. , Ylolla ВЬор, 180 Е . 2nd S t , ЛЕТЃ ТОВК, F. f . 

Ш И Ф К А Р Т И 
ПАСАЖИРІВ, нетрі їдўѓь до ярам ми стрічавмо на стаціях, забираємо 

їх яа ИІЧВІГ до власного чмстог. І здорового еміграційного дому, ооі-
яувмо сі Ті ввіѓўгкі-и, ‚котрі на жадання татѓом асекурусмо І перетри-
муемо їх вапўнќи безяхвтно у" своїм стореджі аж а. для відїзду яа. 

ПАШПОРТИ вястарасио ся зовсім виплатив. 
ГРОШІ -осила-мо до всіх міецевостив рідного ярам яв деннім курсі T V 

лвграфітно, чеками І яочто- І даємо за гроші повну ґвараяЩю. після 
авручення грошви давно оригінальні яосьвідки від осіб, яотрям віра-
с-аяо грвші. 

ВСІЛЯКІ етароявявві саравя судові І нотаріальні усвішив воівтоджув 
ваш ивтар. 

Таяже у всіх врочих СЯВЄвах уділяв совісної ворадя І дав чесну, сво-
УУ І течаў обслугу иаістрашвв 

У К Р А Ї Н С Ь К И Й Б А Н К И Р 
яа розі ТрвтвІ ЕвяІ І 6-то1 улво.1 в Нм Дорву. 

H E N R Y С . Z A R O , B A N K E R 

3 9 С О О Р Є Г S Q . D T . U . N E W Y O R K 

Відділ Заплатив 
.4H.39 
.128:15 

.. 59.76 

.. 73.11 

.. 42.07 

.. 26.93 

... 55.45 

...103.07 

...169.96 

...123.63 

... 49.94 

... 57.98 

... 28.09 

... 39.55 

... -87.38 

...128.96 

. . . 9.19 

...103.96 

... 23.99 

. . . 71.60 

... 19.61 

... 93:11' 

. . . 27.64 

.. . 19.64 

... 66.61 

...132.74 

...131.26 

... 41.16 

... 32.73 

... 26.64 

... 54.98 

. . . 27.19 

... 35.78 

.. . 21.21 

...231.12 

... 62.77 

... 20.37 

... 73.42 

.102.18 

... 25.88 

... 72.92 

...109.38 

... 31.48 

... 18.62 

. . . 87.71 

... 7.84 

... 23.92 

... 50.80 

.... 20.58 

... 39.15 

... 15.36 

... 37.13 

... 60.70 

... 72.00 

... 40.50 

... 54.72 

... 80.78 

... 75.87 

... 246.49 

... 45.74 

...135.99 

... 68.36 

... 58.43 
. ... 16.88 
. ... 99.05 
. ...229.38 
. ... 19.95 
. ... 37.82 
. ... 25.63 
. ... 49.22 
. . .172.33 
. .. 59.09 
. ...161.52 
. ... 15.06 
. ... 29.04 
. ...142.19 
. ... 30.76 
. ... 76.29 
. . . . 10.50 
. ...101.48 
. ... 91.09 
. ... 78.15 
. .. . 13.74 
. ... 18.49 
. . . . 78.11 
. ...152.15 
. . . . 17.61 
. ... 17.51 
. ... 46.73 
. . . . 59.21 
. ...163.90 
, ... 38.92 
...126.43 
...135.56 
... 48.40 
... 48.21 
...233.40 
... 55.19 
. . . 163.10 
... 85.48 
...159.05 
. . . 47.69 
... 64.16 
...117.25 
... 35.52 
... 22.65 
...149.59 
... 73.79 
. . . 57.73 
... 22.81 
... 15.84 
... 89.68 
... 73.26 
... 22.65 
...103.09 
...115.02 
... 14.06 
.... 42.04 
... 53.81 
... 21.07 
. . . 36.71 
... 82.50 
... З Ш 
... 20.49 
...167.16 
. . . 29.78 
...117,42 
...153.91 
... 19.23 
..158.99 
..122.56 

... 83.06 

... 29.86 
.. 36.90 
.. 53.05 
.'. 14.06 
..110.28 
.. 47.46 

112. 
113. 
114. 
115. 
Пв. 
117. 
118. 
119. 
1 20. 
121. 
122. 
123. 
124. 
125. 
126. 
127. 
128. 
129. 
130. 
131; 
132. 
133. . 
134. . 
135. , 
136. . 
137. . 
138. . 
1 3 9 . . 
1 4 0 . . 
141. . 
"42. . 
143. . 

Відділ Заплатив 
145. . 
146. . 
147. . 
148. . 
149: . 
150.' . 
151. . 
152. . 
153. . 
154. . 
155. . 
156. . 
157. . 
158. . 
159. . 
160. . 
161.'. 
162. . 
1 6 3 . . 
164. . 
165. . 
166. 
167. 
168. 
169. 
170. 
171. 
172. 
173.' 
174. 
175. 
176. 
177. 
178. 
179. 
гав. 
18!. 
182. 
183. 
184. 
185. 

190. 
191. 
192. 
193. 
194. 
195. 
196. 
197. 

'201. . 
202. . 
203. 
204. 
205. 
206. 
207. 
208. 
209. 
210. 
211. 
212. 
213. 
214. 
215. 
216. 
217. 
218. 
219. 
220. 
221. 
222. 
223. 
224. 
225. 
226. 
227. 
228. 
229. 
230. 
231. 
233. 
234. 
235. 
236. 
237. 
238. 
239. . 
240. 
241. 
242. . 
243. . 
244. . 
245. . 
246. . 
247. . 
248. . 
249. . 
250. . 
251. . 
2.54. . 
255. . 
256. . 
258. . 
259. . 
262. . 
263. . 
270. . 
273. . 
274. . 
276. . 
277. . 
278. . 
282. . 
283. . 
286. . 
288. -
290. . 
291. . 
292. . 
295. . 

3 0 0 . 
З О Ї . 
3 0 3 . 

. 3 1 4 
3 1 5 . 
3 1 6 . 
3 1 7 . 
3 1 8 . 
3 2 0 . 
3 2 1 . 

. 43.02 

. 62.14 
147.92 

. 10.04 

. 44.96 

. 10.09 

. 50.02 
.. 19.83 
. 23.33 
. 58.30 
.218.62 

.. 37.75 

.. 59.22 

. . . 9.05 

.. 37.45 

.. 86.68 

.. 45.37 

.. 39:57 

.. 38.34, 

.. 32.4! 

..124.46 
.. 40:11 
.. 18.25 
.110.34 

.. 25.21 

.179.30 

.. 44.51 

.. 48.78 

.. 31.56 

.. 39.94 

69.96, 
. 109.34 
. Б2.21 
. 5І.04 
. 52.19 
. 27.Т4 
. 15,21 
. 98.43 
. 83.91 
. 99.81 
. 25.46 
. 1933 
. 30.51 
. 65І29 
. 35.98 
. 28,63 
. 17.03 

647,50 
485.50 
120.52 

Ф І Н А Н С О В И Й З В І Т У . Я . С 
МОЛОДЕЧИЙ ДЕПАРТАМЕНТ 

за місяць грудень 1921 р. 
ПРИХІД: 

357. . 
363. . 
364. . 
3 6 5 . . 

Лроцент вїд бондів 
Процент від моргечіи 
'Процент з банків 

Сирітські части по бл 
Атаманчук Іван, в, 379. 400.00 
Шутайдо Катер., в. 108 600.00 
Ќостюк Апольонія, в. 85 450.00 
Тиндик Михайло, в. 179 300.00 
Шацький Адам, в. 51 400.00 
Ѓрицин Ілія, в. 106 50.00 

24.843.56 Разом 
РОЗХІД: 

Посмертне по бл. іі.: 
S N ' ^ 1 Михайло Лебідь, в. 179 500.00 
Тпіад.Івац Атаманьмук, в. 379 500.00 
{ З 39 Катер. ШугаЯло, в. 108 1OO0.Q0 
72 ' ц і Апольонія Ќостюк, в. 85 1000.00 
, 4 0 7 Анна Ярославска, в. 366 ,400.00 
ос'%'Олена Б ІГУТІЯК, в. 70 500.00 
So'qo іа-н Клцм', в. 135 500.00 
51 ' 7 7 Михайло Тиндик, в. 179 ,500.00 
10 Q4 1 Андрій Павлиќ, в. 66 600.00 
-м'ш Адам Шацькнй. в. 51 1000.00 

Мих. Надрічний, в. 160 100.00 
44'33 Петро Царик, в. 7 750.00 
1 V 1 4 Ілія І рицин, в. 106 125.00 
ї ' ї ' ? - 1 Семен Козевич, в. 344 1000.00 
13І25' Анна Нога, в. 186 1000.00 
46.73 Запомоги з фонду запомо-
28.351 гового: 

Заплатив 
....14.20 
. . . . 7.20 
. . . . 2.70 

270 
4.85 

2 0 . 9 5 
5.85 

16.45 
2.03 
1.15 
3.45 
5.60 

11.05 
1.13 

11.95 
4.35 
1.50 

13.30 
5.85 

24.30 
3.80 

. . . . . 1.13 
4.75 
4.95 
1.00 
9.46 
4.95 
4.28 

90 
2.70 
6.15 

Відділ Заплатив 

.133.63' Іван Цюпінський, в. 66 50.00 
50.00 9.89 Андрій Цебак, в. 100 

Іілл Михайло Вигнзь, в. 120 
І Л Л І І Г Р М Г . Рудакевнч, в. 146 50.00 
З ^ І С т е ф а н Микитюк. в. 243 75.00 

- ^0-26'ілько Беца, в. 140 50.00 
`ЃІ?-‚Максим Гузій, в. 67 50.00 

- ^ 2 1 ВИС, Мельничук, в. 133 50.00 
.21.51 Виплати з фонду сирітського: 
. 55.55 Кальо .'Іоськш'і, в. 79 130.62 

11-59 Вас. Захаркевич, в. 234 645.00 100. 
1 вЗО.ЗЗІ Розходи адмііистраційні: } J G -
29ІЗІ' „Свобода" за орган 2717.70 , Q 4 

25Л0І.‚Свобода" за праці, чи- щ-` 
.131.91 шепне; опал і світло 373.22 

'. 42М'..Свобода" за календар 923.50J .AS" 
65.04 Платня гол. уряду 445.00, , 0 9 ` 
Ю44іЗа бондн на гол. уряд 1 И 1 ' 

.218.18 на рік 1922 , " 260.001 І } } 
23.23'Асекураиія інвентарі. 37.80 ц о ' 
44.38 Стей'товиіі податок М. д. 25.00 

.. 28.86 

..196,88 

..151.22 

.. 34.68 

.. 99.26 

..241.75 

.. 11.39 
...117.53 
.. 15.46 
.. 18.78 
.. 20.76 
.. 44.92 
.. 40.89 
..168.71 
..118.08 
.. 38.17 
.. 53.61 
..141.69 
.. 74.23 
.. 30.94 
.126.97 
.. 15.23 
..165.74! 
.. 31.06 
.. 66.74 
.. 26.05' 
.. 64.16 
.. 27.51 
.. 95.40 

22 й 
..178.50 
.. 44.11 
.. 31.60 
.. 11.42 
.. 58.99 
..100.05 
.. 63.88 

9.62 

Видатки каицелярійні 46.27 

Разом 15.529.11 
ЗІСТАВЛЕННЄ: 

Г'отівка з кінцем міс. 
падолиста 

Прихід за грудень 

Разом 
Розхід за грудень 

190.615.41 
24.843.56 

215.458.97 
15.529.11 

Готівка з кінцем міс. 
грудня остала 199.929.86 

БіЛЯгіС: 
Стан чинний: 

Гртівка 199.929.86 
1 4 6 . 

Морґечі 
Бонди -
Реальність 
Друкарня 

147. 
61.770.00,149. 

396.001.63 155. 
19.500.00' 159. 
29.000.001160. 

. 161. 

5.20 
. . . 3.45 
. . . 5.30 
. . . 5.75 
.. . 20.95 
. . . 5.00 
. . . 6.80 

. . 68 
.. . 1.13 
. . . 2.50 
. . . 11.48 
. . . 1.58 
. . . 4.10 
.. . 4.75 
. . . 45 
. . 3.60 
.. . 2.70 
.. . 8.10 
. . . 8.10 
. . . 9.68 
.. . 5.40 
. . . 9.90 
.. . 3.45 
. . . 7.45 
. . . 1.80 
. . . 4.35 

.32.85 
. . . 3.40 

... 14.20 
. . . 1.80 

... 15.55 

. . . . 3.45 

. . . . 2.70 

. . . . 7.20 
. . . 3.60 
. . . 1.58 

... . 6 J O 

. . . . 6.85 

. . . . 1.80 

. . . . 1.15 

... . 3.08 

... .13.80 

. . . . 1.80 

... . 6.Ш 

. . . . 2.05 

... . 1.75 

. . . 1.15 

... .20.50 

. . . . 6.30 

. . . . 2.95 

... .10.13 

. . . . 5.65 

.... 8J55 

. . . . 2.50 

. . . . 2.05 
...18.20 
. . . 5.85 

... .23.65 

31.39 
...127.02 
... .17.53 
... 19.14 
...14848 
... 39.43 
...107.16 
...254.601 

... 30.79̂  

... 50:52 

... 81.83 

... 75.03 

... 47.3Г 

... 74.77 

... 27.02 

... 27.03 

... 94.67 

...101.10 

...100.37. 

...271.00! 

... 9937; 

.. . 12.67; 

... 90.26 

... 9.49 
... 12.57 
...149.76 
... 62.58 
... 3732 
.. 36.01: 

... 53.82 
54-38 

Разом 706.201.49 
Стан довжини: 

Фонд посмертний 395.092.01 
„ рсзервовий 157.529.06 
„ адміністрац. `̀ 26.734.69, 
„ запомоговий 12.246.54 
„ народний 209.4J 
„ конвенційний 4.973.02 
„ `сирітський 109.416.76 

Разом 706.201.49 
С. Ядловський, гол. предс. 
В. ЛеОч^к, гол. касієр 
Р. Слободян, г. фін. секр. 

ПОЗІР, ЕЛІЗАБЕТ, Н . ДЖ., І ОКО-' 
ЛИЦЯ, ПОЗІР! 

11.05 
4.10 
2.03 

Процент з бан 

165. 
168. 
170. . . 
1 7 4 . . . 
175. . . 
176. . . 
179. . . 
181. . . 
182. . . 
183. . . 
192 
193. . . 
196. . . 
198. . . 
200. ,". 
203. ... 
204. . 
206. . 
208. . 
,209. . 
'210. . 
,211. . 
213. І. 
214. . 
217. 
218. . 
220. . 
221. . 
223. . 
224. . 
225. . 
226. . 
228. . 
229. . 
230. . 
234. . 
237. . 
239. . 
24). . 
2 4 2 . . 
243. . 
244. . 
245. . 
247. . 
248. . 
250. '. 
251. . 
258. . 
259. . 
262. . 
270. . 
274. . 
276. . 
278. . 
282. . 
283. . 
288. . 
289. . 
292. . 
к.95. . 
296. . 
300. . 
ЗОЃ. . 
308. . 
314. . 
316. . 
317. . 
320. . 
321. 
323. . 
324. . 
326. . 
332. . 
338. . 
339. . 
341. . 
342. . 
347. . 
350. . 
357. . 
363. . 
364. . 
365. . 
367. . 
369. . 
370. . 
371. . 
379. . 
380. . 
384. . 
385. . 
388. . 
396. . 

6.30 
. 10.60! 
, 7.65 
. 2.95 
. 3.15 
. 2.95' 
. 8.̂ 0, 
. 10.00 
. 4.50 ' 

4.50 
. 90 

, . 7.2ЄІ 
. . 1.40 І 
. . 2.05 
. . 7.20 
. . 2.95 
. . 5.00 
. . 1 2 . 9 0 ; 
. . 2.30 
. . 8.351 
. . 5.25 
. . 4.10 
. .15.30 
. .- 3.20 
. .16.65 
. .14.40 
'.. 9.90 
. . 3.83 
. . 7.45 
. . 90 
. . 1.00 
. . 1.55 
. . 5.00 
.. 4.50 
. . 10.45 
. .20.30 
. .11.00 
. . 6.1с 
. . 3.15 
. . 2.00 
. .12.60 
. . 25 
. . 7.63 
. .16.4: 

. . . 1.60 
. . 1.55 

. . . 4.30 

. . . 3.60, 

. . . 9.45 

. . . 1.35 

...15.15 

. . . 8.10. 

.. .25.90 J 

. . 6.55 

. . . 7.90 

. . . 5.25 

. . . 8.55 

.... 8.10 

БЕЗ НОЖА І МЕДИЦИНИ 
Перший Український Хнропрактор 

Д Р , А Н Д Р Е Й Б О Р А Ќ 

ЛІЧИТЬ ріжні задавнені хороби так 
НГУЩИН ЯК ЖЕгНДИН 

Нв Йора офіс: 835 Е . 18th Street 
Понеділок, середа, пятннци від 10. 
рано до її веч. В неділі від 10. до 1. 

Ptssiic, N. J . офіс: 199—2nd S t , 
Вівторок, четвер, субота, від 12 дч 

8. печер.. ' -

ПОШУКУЮ СПІЛЬНИКА до фар-
вимагай, $7% Го-

лоситден до: Sam Qnuako. R. F. D 1. 
Box 51. WeaUrnvffi-, N. Y. 03-05,1-7 

Пошукую Миколи Дереьмяноіо, Ск`-
фана Гірмана і ‚Онуфрія Носка.тн' і 
Л.тешокич., пов. Перемишль, 1'.ІЛ„ в ІІІ-
і и Ьіформаційти. Лжнму голоеитйчі 
in; M4c4iael BVrevH-nyj, Ufa-. 10. So: 
вів 1 p. р- 2. Most. (Вгиж), Crecbo 

:. М. КАУФМАН, М . д . 
Ш Л І С Т ХРОИІЧНЮІЕ і вн: 

иНИХ НЕДУГ І А К У Ш - У . 
я привиггти: від 9. рто до 9І 
і, в неділі до 4. ввггряудия. 
;.7іь sr., N K W товк, а. і . 

Д Р . Ь П Г А И Г 
caeufanict зі старого краю. Лічить 
недуги муіонн і жєіішил. нк тЎі 
трішні таж і зовнішні. Переводить 
всякі onepauR. Dm меяушав faa-

Dfl, В. H0HENBER6 
S04 — S a d AVKJ5CE, 
такт 17, A 18. умтт 

VBW YOBK. Я . І . 
Годяня офісові щоденно від 8-ої 

рано до 8-ої вечер. 
Телефон 1882 Btoyveaa-.l 

Пошукую сЧрііечноіо брата НИКО-
ЛУ МАГОМЕТА з села Обенпіч, ума. 
Рогатин. Має перебувати в Рвчкгтегт, 
Н. .И. Ктоби о нім знав або я,и c.iv, 

І до: Sr-phr,. 
P V - H - T . N . Y 

П О Ш У К Я О своєї сестри АННИ ЛК-
КОЦЬКОІ, чА,ужііа Кирнвько, і ссл 
Штофќова, іків. Ліско, Гал. Хтобіі 

— прощу голу-
. „ ‚ ‚ ^ . 3 0 S 3 W. 2 - , ! 

St., Г 

ROCHESTER, N. Y. 
Прошу знаконлх з Агсльн'нці (Я-

гсльніші) напнсатн до мене: О і е і ш 
Lukianowyca, par. Ukr. Arnudy, Jo-r-
t̂ r. Сж-cho-Slov.ki..' i-1 

ВДОВИЦЯ н віці 26 .тії, пошук" 
сця за ґоегто-ішю aomv. Інтсрссо::.,. 

ігі зватять порозумгтнсь листовно на 
".тресу: 01-05,1-5 

ТЕОФ1ЛЯ ВАЛЬЧИК, 
130 Е. 4U SI- New Yorfc, N. У. 

ДР. ГВАН СМ1Т 
ЛІКАР ЎКРАЎНЕЦЬ. — С Л Е Ш ЯЛІ ст 

ОПЕРАТОР. вче 
Години урядові: 12-2 тюпол. І від 6-8 
вечер, а в неділі і свята від 10. рано до 

2. попол. Телефон Stuyvesant 4193. 
їїѓ. J O H X SMITH, іт^ 

327 І`.. 17U. S t , Kew lork, Н. ї . 

Пошунуіо зиакомого ІВАНА ГЛЛ-
ДІЯ з Філялельфії. Хтоби про нього 

або він` Ьі.м. най зі о.тоситься на 
адресу: ' 1,4 

FRANCIS CiNKfEWlCZ, 
318 Е. 731-а S t . 1V.w York. N. Y. 

ЄГіЕІдТЯЛАСТ " Ч Р В 

НЕДУГ МУЩЙНІЖЕНЩИН 
СТАРІЛІ ОЇАБОСТИ МУЩІШ 
ЛІКАРСЬКА ПОРАДА ДАРОМ. 

D R . Z I N S 

110 EAST ISth .5TREET, 
NEW Y O R K 

Г и . Mjr,. в. раво bo 8. вр-вр. 
В в-ді-1 вц 9. рано цо 4. иопоз. 

. 2.03 

.10.62 

. 8.55 

.14.90 

. 1.00 

. 5.40 

. 1.80 

. 2.25 

. 5.75 

. 3.60 

. 5.10 

.11.25' 

. 2.95 

. 20.75 

.20.30 

. 3.40 

. 10АГ 

. 3.15 

. 2.05 
70 

. 4.50 

. 5.18 

. 1.85 

Ой. М. S M I T H 
ї в Е . 7 tS S T , NEW Т О В К 

Tel. Orchard 6072 
коло Церкви св. Юр1я і 

Говорить по україііськи. 
Лічить успішно недуги- мушнн, жен 

шин і дітнй. 
Наймодернійші електричні апарати. 

ДР. К . Д . Ш И К 

УКРАЇНСЬКИЙ ЛІКАР І ХІРУРГ 
91 S t MARKS PI. (8. ул. I 1. евеня) 

Ню Порк, Н. И. 
Урядові год.: 9—12 рано, 6—8 веч. 

Тсл. Гну Dock 5143. . 

. 5.40 

. 3.85 

. 3.38 

. 8.65-

. 2.30 

. 4.50 

. 3.85 
12.09 

Разом I .S 
РОЗХІД: 

Посмертне по бд. п.: 
Василь Тхорик, в. 28 100.00 
Ів. Товарннцькнй, в. 159 75.00 
Антін Канн . 75.00 

Реаходи адміністраційні: 
Інвентар 40.00 
ПлатніЃ робітника 125.00 
„Свобода" за друкн 200.25 

Разом 

ЗІСТАВЛЕННЄ: 
Готівтса з кіпцем місяїія 

ПЕРШИЙ ВЕЛИКИЙ КОНЦЕРТ 
при оіівучастн УкраУнокого Хору ѓѓПрихід за грудень 
Нюарау, Н. ДАч, и Честь 18-літноі річ-
ніші зз.тожсння б'ратства 3-4 

в суботу, 7. січня ШЗ Онѓ Різдво 1 
в Lutwb'a HaU, S. Park and Front St. 

jHa сей концерт запрашаємо ttd Хв. 
БН.кства і Товариства, як рівнож ьсіх 
громадян з Етізабет і околиці до 
сленної участи. 

З огляду їй те, шо гостішний виступ 
У-раїнськбго Хору і власна банда 6v-
дуть пописуватися нойкрзсхаими утфЬ-
І'нськими піснями, Що вдру 
‚ѓода не скоро навісѓься, іцобн почути 

! иа.іюбуватнсь сврею рідної піснею, 
- прийдіть всі, а не пожалуєте! . 

Початок о годиш' 6.30 исчсром. 
мкпь: 50 і. 35 

св. " 

3.446.87 
1.222.50 

4.669.37; 
615.25 

џадолнста 

Р А З О М 

РОЗхід за грудень 

Готівка з кінцем місяця 
грудня 1921 ос'тала 4.054.12 

С Ядловський, гол. ггредз 
В. Левчнк, гол. касієр; 'л 
Р. Слободян, г. фін. секр. 

Ш М І ! 

ж: 

ПОВІДОМЛЕННЄ. 
і счрийського 

саоік 
них і знааомив. шо няхояиться іс. 

ТаЬог , 3 " , v Jo.eiovc. Cecho-
кіш. Љіразом просить о прдання 

адрес, в дуже важній справі 
2-1 

ПОТРІБНА інтслігсюиа 
заряд% домом у сиященнкл. Зго.іошсн-
на слати на адресу „Свободи", „длі 
священика". 2-4 

НИКОЛАЙ ГЕРМАН 
D E L I C A T B S S E X 

127 Ате. II, near 14tk St., Лев? Tori 
Український склад мясних виробів 

найліпшоггі гатунку, як: старокраева 
ковбаса, шийка, вуджена солонина, 
кишки і сальцесон свого власного вн-
робу. 59вп— 

Шни з 

Г А М Б У Р Г 
Просто до 

ҐДАНСЬКА І ^ В ^ Ш А В И 

ORUUNA January 21 
ORBATA February 4 

Каюти для женццш 1 родиа 
Т П Е Н О Г А Х МАТЬ в Х В А М 

P A C K E T CO. 
2в BroadTrny, Hew Tort 
117 Tf. Yraablng'ton S t , Chicago 

або у місцевих агентів-

ПРОФ. ДОКТОР ДЕЙЧ 
ДОКТОР МЕДИЦИНИ І 

Лічить особисто з успіхом всякі не-
дупі мущин, жентин і ДІТНЙ. 

Іѓѓ. D E D T C H , 
' Е . 14th St, ITew l o r t Cl t j . 

Тел. Stnyveaant 933. -

І', міч-
В АМЕРИЦІ 

і, фах і міну і денного школь 
м слромогу шіучитнся англій-
ісідіґ протягом 3 місяців. Не. 
її Вн не осягнете нічого U 

Америці, а знаючи її, Вн будете чути-
ся п дома. Ми гарантуємо, що по у-
п.їищ 3 місяцін від дня впнсанияся в 
нашу школу. Ви будете говорити, чН-
тапі І писати по англійські Пробігу 
задач%- і подробиці висилаємо за Ю 
центів, гртшми або марками. Можна і 
канадійськини. Адресуйте: 
FIRST AMERICAN PREPARATORY 

SCHOOL, D-pt. 46, 
525 W. -І7Н. St., N-w York City 

A M E R I C A N . 

B - A C K ^ S E A ) 

HQBA ЛЯМПА ПАЛИТЬ, 
і 94% ПОВІТРЯ 

Перевисшае елакгрику І газ. 
Нона оліаора лямла, яка дає подин-

ляючо лискуче, приємне бьто свііло, 
навіть ліпше як газ або елїкгрик.), 6v-
тп проббиаиа правительством ЗЛУЧ. 
Держав і 35 пегніорядінімн vntBc-рси-
істами і знайдена як висиш ніж 10 
звнчавник олійовнх лямп. Світить без 
одору, диму або шипіння, не трей.і 
тюмповання, е поедннча, чиста, бсз-
печна. Пампь 9 4 ^ новгтря і 6% звп-
чайноі нафти (уюльний олій). 

Вннахідчик К. О . Johnson. .}09 W. 
take S t , Ghlcago, годитьѓя вислати 
лампу на 10 денну пробу ДАРОМ або 
навіть дати одну ЛАГОМ першому у-
жішателеви в кождій місцевості), хто 
поможе йому зарекомендувати її. ІІи-
шѓгь днссь по всі подробиці. Також 
питайте його о пояснення, як можете 
дістати агентуру і без досвіду та грот. 
шегі, заробити $аІЄідо 500 місячно. 

` ^ 2861-

. Й Ѓ 

Р Sew F O A R U 8Ц F U A M E I P H L A , Ѓ А , 

Вигідний і скорий 
S. S. ACROPOUS А Ш Х Е 

В ЧЕТВЕР. 2-го ЛЮТОГО 1922 
( Р!ег-34, BtooVlyn^.Y. о 12 в̂  пол. 

гЬйхшшл страва І обслуга. 
— "о льокальннх аген-

Хто може отримати патент 
І що може бути опатевтова-
не, як також більше пожиточ-
іжх і цінних іиформаціВ знай-
дете в моїй ново друковаиій 
вянаходовій і патентовій отги-
W ^ J j t y висилаю коедону 

В Вашім власнім Інтересі 
звертайтеся в справах вина-
ходів.до мене. 

М А Г С І П L A H I N E R , 
Шк. Pateet Atty. (а), -

I PARK ROW, NEW YOi 

Я 1 1 4 BTETE S t , H A W T A R T CITY. J 

і Без ріжшті в котфій стороні 
І иЛког_ або околиці мешкає-
I те. те.т-гфоі-,Яге де тУЗИКИ 

і з-оакигтьТрсчін. 
, А А З І W . C R T C A T S O avb. 

mUt. $ЄЄІеу 4 352.1 Sfqt 6 


